
FELElős szenkeszrtő 

élyen tisztelt Főszerkesztő Ur! Engedje 

, hogy mint a Bánsági Magyar Párt H- 

gi Tagozatának tagja néhány szóban 

ktáljak Az ifjuság cimen megjelent ve- 

ikkére. 
ma ifjuságát sokszor illették megérde- 

en, de legtöbbször érdemetlenül vádak- 

Azt mondják róla, hogy henyélő, sült- 

mbváró és szélsőségek felé hajlik. De 

e azt csodálni, mikor a világháboruban 

követő időkben, az ifjuság legszentebb 

jait lábbal taposták? Ez hozta magá- 

azt, hogy az iftjuság nem fogadta el az 

t ugy, amint az elébe tárult. Változást 

t és kiván, esetleg a társadalom több- 

nek, de különösen az öregebbek akata- 

llenére is. Innen van az, hogy bármilyen 

sőséges cél felé csábitható, innen van a 

nhogy lelki hányódásai közben - amiat 

Heinrich Mann a német ifjuságra vonat- 

tatva megállapitotta - csalódásai okoz 

kétségbeesésében egyesek közülük sok- 

az öngyilkosságba, vagy az elzüllésbe 

ródnak. Innen van annak a látszata, nogy 

fjuság nem törődik semmivel, ölbetett 

ekkel várja a csodát, hogy valami tör- 

jék. 
Ennek a vergődő s nem egyszer más for- 

kban is végzetes elhatározásokra vezető 

iállapotnak és meghasonlásokat előidéző 

atartásnak az az oka, hogy az életbe ki 

mai fiatalság a gyülölettel telitett jel- 

ak korszakában nőtt fel, ez az érzés lé 

az objektiv gondolkodás helyébe s ép- 

ezért nem birál, csak itél! Ez az állapot 

tett oda, hogy egyesek megállapitása 

rint a reformáció kora óta nem volt, álli- 

ag, oly mély szakadék apák és fiuk közett, 

at a háboru utáni nemzedékben. Ezért 

azután a pesszimizmus urrá az öregeb- 

E jó része fölött és fejlődött ki bennük az 

ézet, hogy ettől az ifjuságtól már nem 

tet semmit sem várni. 

itt van a végzetes tévedése mindazok- 

akik mindenütt igyekeznek az itőuségot 

láttérbe szoritani, saját poziciójukat rfélt 

vagy egy szélsőséges menvannattól 

e. Mert a lepergett 16 év alatt az ifjuság 

ssan bár, de mégis önmagára talál és az 

gebbek fájdalma enyhül. Az ifjuság, ha 

tétovázva és különböző utakon is, de 

yleg keresi az igazi célt: a harmonikus, 

etért és anyanyelvért bármilyen nebéz- 

et vállaló életet. Nem akar már senkit 

elelősségre vonni, hanem rátér a belá- 

s komoly munka utjára és ennek lát- 

fokozódnia kell az idősebbekben is a 
értésnek és méltánylásnak az ifjuság 

vései iránt. Az ifjuság köré- 

és lelkében oly forrongások, oly 

ások észlelhetők, amelyek szal 

ság lelki élete iránt egy kissé több meg- 

t és érdeklődést tanusitsanak. 

ogy kivánságainkat konkréten megha
- 

t zam, hogy mit is várunk az időse
bb 

zedeetől. mely eddig csak abban él
te ki 

t, hogy az ifjuságot szapulta és igére- 

1, melyeket nem teljesitett, félrevezette, 

zt kérjük tőlük, hogy járjanak elől 
jó 

Idával. Necsak nekünk ajánlják az önfel- 

st, hanem részesitsék az ifjuságot 

gi és erkölcsi támogatásban, mert ak- 

hinni fog az ifjuság a szép szavaknak 

éreteknek. Ne zárkózzanak el az ifjuság 

ságai elől, mert ha nem akarnak meg- 
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hallgatni, akkor ne csodálják, ha az ifjuság 

a maga utjain kezd járni. Mi elhisszük, nogy 

az bb vagy egyálta- 

lán nem tudja magát beleélni a mi lelkivilá- 

gunkba. Milyen is volt az ő helyzetük ifjuko- 

rukban, mikor az iskolát elhagyva valarui- 

lyen diplomát szereztek? őket már várta a 

megélhetést biztositó állás. Mig mi, nar az 

iskolát is küzdelmekkel, anyagi gondokkal 

végezzük és utána kezdődik a kálváriajárás 

állás után, amelyet legtöbbször nem kapunk 

meg. Tehát több megértést, érdeklődést pro- 

blémáink iránt, nemcsak jó tanácsokat és 

igéreteket, hanem buzditó és lelkesitő példá- 

kat is kérünk az idősebb generációtól. Ha 

ebben nekünk jó példát mutatnak, akkor 

van joguk az ifjuságot vezetni, utba igazi- 

tani és csak igy fogják az itjuságnak mara- 

déktalan bizalmát a maguk számára bizio- 

sitani. 

A közélet vezetésében, melyet a nemzeti 

keresztény eszmének kell áthatnia, helyet 

kell biztositani a fiatalságnak is, hogy oda 
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uj, elevenebb életet vigyen be. Le kell azon- 

ban szögeznünk, hogy mi nem a ma divatos 

izmusok valamelyikét akarjuk szolgalelküen 

követni. Nem, mi a magyar életsorsot bizto- 

sabbá és céltudatosabbá akarjuk tenni. En- 

nek érdekében pedig össze kell fognunk egy 

nagy egységes akarással ujjáépiteni a rom- 

badőlt épületeket, melyeket nem fogunk fel- 

épiteni azzal, ha azon vitázunk, kinek van 

joga résztvenni a munkában, jobban mond- 

va semmit sem csinálni és kinek nem? Mert 

amig ezen vitázunk, addig a fejünk felett 

rég elvitték a tetőt is. 

Sokszcr halljuk azt a vádat is, hogy nem 

vagyunk eléggé érettek arra, hogy a veze- 

tésben résztvegyünk. De kérdem azogtél, 

akik minket ezzel vádolnak, tudják-e, hogy 

minekünk nem is volt gyermekkorunk s igy 

sajnos nagyon is hamar megértünk? Ne- 

künk Isonzóról, Verdunról, Hindenburgról, 

Clemanceaux-ról meséltek irtózatos mesé- 

ket, melyekben a jó tündér szerepét a ke- 

nyérjegy töltötte be. Láttunk trónokat ösz- 

szedőlni, láttuk, hogy mint harcolt a testvér 

testvér ellen, láttuk és látjuk az erkölcsök 

meglazulását, a becsületesség semmibevevé- 

sét és főleg érezzük, hogy becsületes uton 

nem lehet érvényesülni. Akik ma 25-35 
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évesek, azok többet éltek át ezen rövid 1dő 

alatt, mint a háboruelőtti nemzedék 60-70 

év alatt. Ne mondják tehát azt, hogy mi nem 

vagyunk léggé érettek a magunk sor- 

sának intézésére. Ha valaki körünkbe jön, 

meg kell látnia azt, hogy a szemekben uj tü- 

zek égnek, uj akarások törnek a megvalósu- 

lás felé. Az idősebb nemzedék feladata nem 

lehet az, nem szabad annak lennie, hogy eze- 

ket az karásokat elnyomja vagy elgán- 

csolja, ellenkezőleg az, hogy ezeknek a tö- 

rekvéseknek utját egyengesse és a lehetőség 

szerint segitse. 

Uj ifjuság van kialakulóban, amely tudja, 

hogy mit akar. Az életbe nyitott szemmel 

néz és terveinek, akarásainak megvalósitá- 

sára törekszik, elvárva azt az idősebb nemn- 

zedéktől, ! sgy megértő támogatásban része- 

sitse, tapasztalataival és tanácsaival azok- 

nak megvalósulásait biztositsa. 

Az itju ig nem abban akarja kiélni ma- 

gát, hogy a mulasztásokat, hibákat az idő- 

sebb nemzedéknek szemére hányja, hanem 

ezekből a tanulságot levonva egy szebb és 

boldogabb jövendő alapjait akarja lerakni. 

Az itélkezést rábizza a jövendő itélőszékére 

és annak az itélete nem lehet kétséges. / 

Dominits László, jogszigorló 

Hatalmas robbanás történt a világ 
egyik legnagyobb fegyvergyárában. 

Nem első eset, hogy az utóbbi időben 
Anglia nagyobb gyáraiban pusztitó 

robbanások történnek, amelyek két- 

ségtelenül titokzatos eredetüek. Leg- 
ujabb hir szerint Woolwichiben az 

Az olaszok által meghóditott Abesz- 

sziniában egyes vad törzsek még min- 

dig nem vettek tudomást arról, hogy a 

háboru befejeződött és saját szakáluk- 

ra folytatják a kis hadmüveleteket. 
Ezek rendszerint abban nyilvánulnak 
meg, hogyha valahol fehér emberre 

akadnak, 

esett áldozatul az a tiz olasz hadirepülő 
is, akik három hatalmas Caproni-gépen 
felderitő uton voltak. Az olasz repülők, 

akik között volt Locatelli Antonio 

világhirü pilóta is, Gore közelében le- 

szálltak gépeikkel, hogy megvizsgálják 

a terepet, vajjon alkalmas-e repülőtér 

létesitésére. A repülők teljes biztonság- 

ban vélték magukat és ezért minden 

fegyverüket a rerülőgépükön hagyva, 

gyalog indultak a terep megvizsgálá- 

sára. A bokrok mögül egyszerre na- 

gyobb csapat abesszin harcos támadt 
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azt válogatott kinzásokkal 
megölik. Ilyen elszigetelt támadásnak 

ottani fegyvergyár tudományos ki- 
sérleti laboratóriuma robbant fel. A 
hadügyminiszterium első jelentése 
szerint a robbanás következtében öt 

embenr vesztette életét. A szerencsét- 

lenség okát még nem sikerült meg- 
állapitani. Az emlitett gyár a világ 

1 árhan 
egyik legnagyobb fegyvergyára, 

amelyben jelenleg hétezerötszáz 
munkás dolgozik és a gyár vezető- 
sége évente egy és egynegyedmillió 
font munkabért fizet ki. Szigoru 
vizsgálat indult meg az ügyben 

. 

legtámadtak és emészároltak 

n bandák tiz védtelen 

rájuk és hiábavaló volt minden védeke- 
zésük, az abesszinek az utolsó emberig 
lemészárolták őket. A hir Rómában le- 
irhatatlan elkeseredést keltett és való- 
szinünek tartják, hogy legközelebb 

büntető expedició indul az abesszin sza- 
bad csapatok megfékezésére. 

Éjfélkor jelentik: Rómából érkezett hi- 
vatalos hiradás szerint az olasz keletaf- 
rikai szolgálat Addis Abebából részietes 
jelentést küldött arról, hogy junius 27-én 

három olasz repülőgép elindult Abesszi- 
nia belsejébe nagyobb felderitő repülés- 
re. A három Caproni-gép, amelyen a re- 

pülő-misszió tiz tagja foglalt helyet, 

Vollege tartományban a lekemeti er- 

dőben szállott le. Az utasok között volt 
Magliocco légügyi tábornok, Cal- 

derini ezredes vezérkari főnök, Lo- 
catelli őrnagy, világhirü pilóta, 
Prassomérnökés Borellopapis. A 

benszülöttek a repülőgép utasait eleinte 

igen szivélyesen fogadták. Junius 28-án 
reggel azonban volt abesszin sorkatonák- 

ból álló csapat, mely a vidéket állandóan 

fosztogatta, meglepetésszerüen táma- 

dást intézett az olasz repülők ellen. Hosz- 
szu elkeseredett harc kezdődött, amely 
több napon át tartott. Az olasz repülők a 
leszállásnál teljes biztonságban vélték 

.. 
magukat és ezért fegyverüket a repülő- 

gépben hagyva gyalog indultak a terep 

megvizsgálására. Eközben történt a tá- 
madás és végül is a többségben levől 

abesszin banda kegyetlenül lemészárolta 

az olasz misszió valamennyi tagját. 
Egyedül Borello papnak sikerült elmene- 
külni, aki a kegyetlen vérengzésről röi 

tön jelentést tett az olasz hatóságoknak. 
Erre julius 5-én az olasz hatóságok meg- 
torló akciót kezdtek a bünösök kézreke- 

ritésére és méltó megbüntetésére 



BaarB arenfels osztrák külügy- 
iszter, alkancellár tegnap délben fele- 
ével és titkárjával Budapestre érke- 
t. Az alkancellár a Dunapalotában 

t meg és 

Schuschnigg kancellár megbizá- 

sából felkeresi Gömbös Gyula 

miniszterelnököt, 

akinek felgyógyulasa alkalmából jóki- 
ánságait juttatja kifejezésre. Az alkan- 

ár budapesti tartózkodását felhasz- 

7 

A monte carlói rendőrség rendkivül 
érdekes körülmények között leplezett le 

egy Európa-szerte körözött szélhámost 

és szállodatolvajt, aki a nagystilü szál- 
lodai lopásokból hatalmas vagyont 
szerzett. 

Pár héttel ezelőtt a kairói luxushote- 

lek egyikében egy előkelő angol hölgy, 
lady E. Campbell észrevette, hogy 

amig a strandon tartózkodott, 

apartmentjéből eltüntek több- 

százezer koronát érő ékszerei. 

A rendőrség lázas munkába kezdett. 
Multak a napok. Alaposan átvizsgálták 
a szállodai vendégkönyvet, megfigyel- 
ték a személyzetet. A detektivek mün- 
kája azonban eredménytelen maradt. 

Lady Campbell néhány hét mulva el- 

keseredve indult vissza Európába. A 

Riviérán párnapos pihenőt tartott. Egy 
este megjelent a monte carlói kaszinó- 

ban és elhatározta, hogy szerencsét 
próbál. Leült a kártyaasztalhoz s ját- 

szani kezdett. Csupa előkelő gazdag kül- 

földi volt a partnere. Valamennyien 
férfiak. Egyszerre fölkapta a fejét és 
figyelni kezdett. Majd fölállt és egy csi- 
nos, karcsu fiatalember mögött helyez- 
kedett el. Az előkelő ur teljesen bele 
volt merülve a játékba. Egyszerre ki- 

vette a zsebkendőjét és végighuzta a 
homlokán. 

Lady Campbell egészen föléje 

hajolt, majd elsápadt és ki- 

sietett a teremből. 

- Tenne nekem egy szivességet - 

fordult egy frakkos urhoz, akiről tudta, 

hogy a kaszinóban szolgálatot tejtettő 

detektiv. 

- Parancsoljon, asszonyom. 

- Kisérje figyelemmel a partnere- 

miet, azt a fiatalembert. Egy pillanatra 

se tévessze szem elől. A detektiv bólin- 
tott, észrevétlenül értesitette kollégáit s 
a fiatalember ettől kezdve állandó fel- 
ügyelet alatt maradt. Párnapos kutatás 
után a detektivek udvariasan fölkérték 

Mr. Stockot, hogy fáradjon el a rendőr- 

A detroiti gyáros magából ki- 

kelve tiltakozott a molesztálás 

ellen. 

lAbendőrségen azonban hamarosan ki- 
derült, hogy lady Campbelinek igaza 

vyvolt, Mr. Stock álnéven szerepelt és 
egyike a legügyesebb nemzetköziszállo- 
dahiénáknak, Mr. Stock koffereiben 

ékszert találtak, amelyek ere- 

Az osztrák alkancellár 
budapesti tárgyalásai 

vezető személyisegevel érintkezésbe lén-] - A legsürgősebben elintézendő pol- 

jen. Tegnapi megérkezése után az alkan- 
cellár a lapok munkatársai előtt nyilat- 
kozatot tett. Ez alkalommal kijelentette, 
hogy Gömbössel, valamint a magyar kor- 

mány többi tagjával 

az általános középeurópai politi- 

kai kérdéseket beszélik majd 

meg. 

Speciális kérdésekről nem lesz szó, leg- 
feljebb a két orszégot érdeklő gazdasaági 

pálja arra is, hogy a magyar közélet több [problémákról tárgyalnak. 

e 

detéről nem tudott kellő felvilágositást 
adni s 

az ékszerek között lady Camp- 
bell ráismert a Kairóban eltünt 

nyakékére, brossaira és egyéb 

ékszereire. 

A bizonyitékok sulya alatt Mr. Stock 
is megtört, bevallotta, hogy ő surrant 

be a lady kairói szobájába. Mr. Stockot 
elvezették a börtönbe. 

A rendőrfőnök mosolyogva fordult a 
ladyhez: 

- CGratulálok. Az ön éleslátása nél- 
kül mi sohasem jöttünk volna a szélhá- 
mos nyomára, de engedjen meg egy 
kérdést. 

- Hogyan szemelte ki magának a 

többezer monte carlói vendég közül 
pont ezt az egyet? 

Lady Campbell elnevette magát: 

egeeeee 

A vitha pavióm átható illata egy veszedelmes 
nemzetközi szélhámos és szállodatolvaj 

leleplezéséhez vezeteti 

tikai akcionak - folytatta az alkancellár 

- a békét tartom. é 
Szeretném már nyugodtan látni 
azt, hogy az egyes országok 

végre békében hagyják egymást. 
Az alkancellár tiszteletére tegnap cél- 

ben két órakor az osztrák követ villás- 
reggelit adott, négy órakor pedig Horthy 

kormányzó fogadta kihallgatáson. Este 

az osztrák diplomata Nagytéténybe uta- 
zott Gömbös miniszterelnök meglátoga- 

tására. 

- Könnyebb volt, mint gondolja. 

Amikor az ékszerlopást fölfe- 

deztem, a szobában egy finom 

ritka parfőm illatát éreztem. 

Ilyet én sohasem használtamm s mivel 
rendkivül éles szaglásom van, feltünt 
az idegen illat. Mikor pár napja a rou- 

lettasztalnál ültem, hirtelen ugyanerre 

a szagra lettem figyelmes. 

Amikor pedig Mr. Stock elő- 

vette a zsebkendőjét, határo- 

zottan ráismertem erre a par- 

főmre. Ez az egész. 

Mr. Stock további kihallgatásánál ki- 
derült, hogy nagy barátja a finom par- 
főmnek. Pár hónappal ezelőtt néhány 

üveg ritka és erős szagu parfőmhöz ju- 
tott s azóta állandóan ezt használta. Ez 

a gyengéje okozta a vesztét. 

.................... ................. 

Belföldi és külföldi tudósok részvételével 
a Bánság fővárosában tartja idei vándorgyűlését 

az Erdélyi Muzeum Egyesület 
Az Erdélyi Muzeum Egyesület ugy 

belföldi, mint külföldi tudósok részvéte- 
lével az idén a Bánság fővárosában ren- 
dezi meg vándorgyülését, melyet orvos- 
kongresszussal köt egybe. A vándor- 

gyülés augusztus huszonharmadikán 
és a rákövetkező két napon át leszés 

azon előreláthatólag az ország minden 
részéből megjelenik majd a nyelv- és 

történettudomány, az orvos és termé- 
szettudományok iránt érdeklődő müvelt 
közönség. A vezetőség már megtette a 
szükséges intézkedéseket, a külföldi 
előadóknak az országba való beenge- 
désére és a féláru vasuti kedvezmény 
megszerzésére. Az egyes szakosztályok- 
ban timisoaraiak is szerepelnek előadá- 
sokkal. A rendezőbizottság élén 
Vucheti eh Endre dr. főszerkesztő 
áll és minden remény megvan, hogy a 
vándorgyülés az év egyik nagy és ko- 
moly kulturális eseménye lesz. A ván- 
dorgyülés keretében az egyes szakosz- 
tályokban a következő előadások lesz- 
nek: 

Bölcsészet-, nyelv és történet- 
tudományi szakosztály 

1. Bechnitz Sándor dr.: A Bán- 
ság magyar kulturájának régi zászló- 
vivői, 2. Herepei János: Dózsa György. 
8. Jancsó Elemér dr.: Aranka György 
és a nyelvmüvelési mozgalmak. 4. 

Rajka Géza dr.: Ormos Zsigmond. 
5. Szabó T. Attila: Nyelvünk épsége. 
6. Tavaszy Sándor dr.: A filozófiai vi- 
lágnézetek befolyása a korszellemre. 

Természettudományi szakosztály 
1. Balogh Ernő dr.: A komarniki bar- 

lang (vetitett képekkel). 2. Bányai Já- 
nos: Székelyföldi fürdőélet hajdan és 
most (vetitett képekkel). 3. Husz Ödön: 
Uj fajok születésének lehetőségei (veti- 
tett képekkel). 4. Orient Gyula dr.: Az 
izotop elemek és perturbatio hypotézise. 
5. Szász Ferenc dr.: Gránátok a világ- 
ürből. 6. Török Zoltán: Elraktározott 
napsugár-e a földgáz? (vetitett képek- 
kel). 

Orvostudományi szakosztály 
1. Fráter Géza dr.: A bánsági ma- 

gyar szórványok egészségügyi viszo- 
nyairól és a romániai modern közegész- 
ségügyi intézményekről. 2. Fugulján 
Katalin dr.: Mit kell mindenkinek tudni 
a szemüvegről? 3. Koleszár László dr.: 
A nátháról (vetitett képekkel). 4. 
Orient Gyula dr.:: A háztartásban elő- 
forduló mérgezésekről. 5. Osváth Lajos 
dr.; A rheumáról (vetitett képekkel). 
6. Schmidt Béla dr.: Kolumbustól Ehr- 
lichig. 

szakosztály 
Jog- és társadalomtudományi 

1. Kedves András dr.: A biztositás [ 

BOGARAK, 
poloskák 
jegyek 
rovarok radikális 
kipusztithatók 

japán rovarpor 
En gros-beszerz 

N. H. Balthazar, Bucu 
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társadalomgazdasági jelentősége. 

Mikó Imre dr.: A tizenhat éves 
vetség. 3. Oberding József 
Transsylvania és a Bánság gazd 
kapcsolatai. 4. Petrovay Tibor: 

vetkezeti gondolat uj utjai. 5. 
Gábor dr.: A székelyekről. 6. Vi 
dor: Nemzetiségi szövetkezetek. 

Külföldi orvoselő 
1. Korányi Sándor báró ny 

mazott egyetemi tanár (Budi 
Vesepatológia és terápia, kül 

kintettel a gyakorló orvosra. 2. G 
Emil dr. nyugalmazott egyeten 
(Budapest) Aktuális szemészeti 
sek. 3. Horváth Boldizsár dr. 
temi tanár (Budapest): Mit kell 
a gyakorlóorvosnak az ortopédi 
4. Sándor István ar. sebész- ő 
(Budapest): A gyomorvarrógép 

(saját gépének bemutatása). 5. 1 
Aladár dr. Kórházigazgató - fő 
(Győr): A varróanyagokról a sebés 
ben. (Gyomorvarrógépének bem 
sa mütét közben). 6. Hüttl Ti 
dr. egyetemi tanár (Debrecen): 

kell és mikor nem kell operáltatni, 
ve operálni a hasat? 

A diszgyülés huszonharmadikán 
és ennek keretében előadást tart! 
logh Ernő dr., a természettudon 
szakosztály titkára Az anyagok 
zásainak visszatérő utjai cimen. A ( 

ebéden az Erdélyi Muzeum Egyes 
alapitójáról, Mikó grófról serle gbe 
det mond Tavaszy Sándor dr. 

............. 

Csicserin 

megha 
Csicserin, volt orosz külügyi n 

tos, tegnap Moszkvában hatvannégy 

korában meghalt. Csicserin eredetileg 
uralom alatt is az orosz külügyminiszté 

ban dolgozott, mint magasrangu tis. 

Azonban csakhamar forradalmakba ket 

dett ugy, hogy menekülnie kellett. Lon 

ban telepedett le, ahol az októberi foi 

lomig maradt. Akkor Llyod George ki 

járására letartóztatták, mert Lenin 

viszonya sulyos aggodalmakat keltett 

gol kormányban. Még a börtönben ült,: 
kor Kerenszki külügyminiszterré ne 

Közber az események Oroszországban 

san követték egymást, csakhamar Len 

rekedett felül és Csicserin londoni elf 

sa miatt Moszkvában letartóztat 

Buchanan angol követet, akit a 

Csicserin ellenében kicserélték. Csik 

tizenkét éven keresztül volt az orosz 

jet külpolitikájának irányitója. Néhá 

vel ezelőtt nézeteltérése támadt Sta 

nal, ekkor lemondott állásáról és 

visszavonult minden politikai mozgalo 

Néhány hónap előtt megbetegedett 

vedéseitől most megváltotta a halál. 

e 
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öitük, hogy egyes párisi lapok 
vül heves támadásokat intéztek a 
kormány ellen, mert állitólag 

ntos nemzetvédelmi terveket el- 
az oroszoknak. Ebben a kényes 

ben a francia kamarában interpel- 
is terjesztettek be, amelyben nyil- 

negkérdezik a kormányt, igaz-e az, 

1 repülőgépágyuk és bizonyos uj 
ipusu gépfegyvertornyok ter- 
ei az orosz szovjet kezébe ke- 

francia közvéleményt még mindig 

..................................................e......e.....e
......e...e... 

tengerek szabadságának elvét Anolia 

fekete-tengerre is ki akarja terjeszteni 
Locarnó-hatalmak brüsszeli konfe- 

áját az eddigi megallapitások sze- 

julius 22-re hivják össze. Teljesen 
kérdés még, hogy ez az értekezlet 

en eredménnyel fog végződni és 
bn Németország és Olaszország 

vesz-e a tanácskozásokban. 
Ez a bizonytalanság nagy ide- 

gességet okoz a nemzetközi 

életben. 

ják, hogy bármilyen határozatot 
k is a hatalmak, amennyiben az 

z és német nagyhatalom a határo- 
khoz nem járul hozzá, ugy minden 

erget ivott 
Bega partján 

városi kertészet közeleében tegnap 

1 egy eszméletlen fiatalemoeire 

antak, aki valószinüleg öngyiikos- 

bt kisérelt meg. Az arra haladó mun- 

észrevették, hogy a fiatalember 

kis dobozból valamit a szájába vett, 

án a Begaparton a viz felé hajolva 

verébe vizet meritett és azt megitta. 

sokára tántorogni kezdett és össze- 

. A munkások értesitették a mencő- 

akik a tizennyolc-husz év körüli fia- 

ber mellett egy dobozt taláitak, 

yben veronáltablettak voltak. Ebből 

következtetnek, hogy esetleg ve 0- 

1 kisérelt meg öngyilkosságot. Az 

életlen fiatalember ruháinak zseet 

utatták, de iratot nem találtak nála 

élyazonosságát nem sikerült meg- 

hpitani. A mentők beszállitották a kór- 
a, ahol állapotában javulás állott be, 

hallgatni nem lehetett. Igy ma fog 

ORODNAK A FRANCIA MINISZ- 

Blum francia miniszterelnök, 

baloldali pártok követeléseinek ele- 

essen, elhatározta, hogy uj miniszteri 

munkát ellenőrizni. Lesz egy nem- 

rékossági miniszter és még két mi- 

ak, azon még gondolkoznak. Az 

Kinevezendő takarékossági minisz- 

egyik első hivatása és feladata lehet- 

lotot tenni hogy az uj miniszteriu- 

1 0 Irancia ágyuüinusok feltalálója nem engeti, 
hogy munkáját kiszolgállassák az oroszoknak 

élénk izgalomban tartja az oroszoknak 

kiszolgáltatott ezen légvédelmi ágyuter- 

vek botránya, sőt tegnapra az izgaiom 

még fokozódott. Bellangermüszaki 
ezredes, az ujágyutipusok feltalálója 

ugyanis nyilatkozatot tett, amelyben 

közli, hogy 

a találmányához tartozó utolsó 
rajzokat már nem adja át a fran- 

cia légügyi miniszternek. 
Saját hazámnak akartam szolgálni, - 
mondja nyilatkozatában az ezredes - és 

nem türhetem, hogy munkám eredmé- 

nyét kiszolgáltassák az oroszoknak. Pier- 

tárgyalás és megállapodás a béke fen- 

tartása érdeképben meddő. Ugyanez a 

helyzet a montreuxi konferencián is. Itt 

is nagy nehézségek tornyosulnak a 

megegyezés elé. Az eddigi hirek szerint 

Anglia támogatta Oroszország állás- 

pontját, a legujabb jelentések szerint 
azonban bizonyos ellentétek mutatkoz- 

nak az angol és az orosz álláspontok 

között. 

A szovjetek ugyanis a tenge- 

rek szabadságát követelik, 

azonban csak addig, amig nin- 

csen szó a Fekete-tengerről is. 

.--................................................
.................................... 

notu Sever késziti el a nemzeti naraszínárinak 
királyhoz intézendő részleles memorandumál 

Részletesen beszamoltunk a nemzeti 

parasztpárt erdélyi és bánsági tagozati 

elnökeinek azon cluji értekezletéről, ame- 

lyen Maniu kifejtette a kormány ellen 

inditandó akció minden részletét. Elha- 

tározták, - amint megirtuk - hogy em- 

lékiratot intéznek a királyhoz és egyben 

ujabb nemzetgyülést hivnak össze Alba 

Iuliára. A Timis-torontali pártszervezet 

tegnap Bocu Sever elnöklete alatt vá- 

lasztmányi ülést tartott és ekkor megbe- 

szélték azokat a módokat, amelyek igény- 

tartja tanácskozásait az 
Az Interparlamentáris Unió tanács- 

kozásai Budapesten véget értek és teg- 

nap délelőtt tartották meg a záró ülést. 
Esterlich spanyol és Kasai japán 

delegátus meleg szavakkal mondottak 

köszönetet a rendkivül szivélyes ven- 

déglátásért. A japán delegátus egyben 
meghivta az Interparlamentáris Unió 

konferenciáját a jövő évi ülésszakra 

Tokióba. Wiard elnök hosszabb be- 
széd keretében ezután berekesztette a 

annol lerület 
Az angol alsóházban tegnap Emott 

konzervativ képviselő interpellációt inté- 

zett a külügyminiszterhez és kérdezte, 

hogy a német kormány megindokolta-e, 
hogy miért nem felelt még a május 

6-iki angol kerdőivre. 

-..........................................................
..... 

Jjövőve Párisban és azután Vohióban 

oe ee 

Tilos a német léghajóknak amerikai utjuk során 

re Cot légügyi miniszter vagy kötelezi 

magát, hogy mindazokat a találmányo- 

kat, amelyeket a nemzeti védelem érde- 

kében kidolgoztam, 

kizárólag Franciaország számá- 

ra őrzi meg, vagy pedig lemon- 

dok arról, hogy reábizzam terv- 

rajzaimat. 

Legujabb párisi jelentés szerint Ke- 

rillis képviselő interpellációt jegyzett 

be a kamarában Pierre Cot légügyi mi- 

niszterhez. Az interpelláció cime: Nem- 

zetvédelmi titkoknak a szovjet részére 

való kiszolgáltatása. 

Erre vonatkozólag azt követelik, hogy 

ez egy külön zárt területet képezzen, 

amely kivonandó a nemzetközi ellenőr- 
zés alól. Ezzel szemben Anglia a tenge- 

rek szabadságának elvét a Fekete-ten- 

gerre is ki akarja terjeszteni. Az angol 

és orosz felfogás között tátongó szaka- 

dék napról-napra nagyobb lesz és 

amennyire távolodik London 

Moszkvától, annyira közeledik 

az angol diplomácia a törökök 

által képviselt állásponthoz. 

Beavatott körökben azt állitják, hogy 
meglepetések nincsenek kizárva. 

bevételével a Clujon hozott határozatok 

végrehajthatók. Maniu harci taktikájá- 

ról Bocu számolt be és közölte egyben 
azt is, hogy ő nyert megbizatást a király- 

hoz intézendő emlékirat elkészitésére. 

Megtárgyalták továbbá a teendőket a kö- 

zeledő községi választások alkalmaból is. 

Elhatározták, hogy julius 19-én kétszáz- 

husz községben tartanak prop: nda- 

gyülést a községi választásokkal kapcso- 

latban. 

Jnterpaclamentátis Unió 
budapesti ülésszakot és hangoztatta, 

hogy ilyen nagyszerüen még sohasem 

sikerült az Unió egyetlen ülésszaka 
sem. Megköszönte az Unió meghivását 

Tokióba, de kijelentette, hogy a jövő 
évi párisi kiállitásra való tekintettel az 
Interparlamentáris Unió 1937. évi kon- 

ferenciáját Párisban tartják meg, az 

utána következő esztendőben örömmel 
tesznek eleget Japán meghivásának. 

lelett álrenpülni 
Lord Cramborne államtitkár vá- 

laszolt és hangoztatta, hogy a német 
kormány értesitése szerint eddig a 
nemzetközi helyzet homályos volta 
miatt nem válaszolt. 

Rövidesem 

maradók-kiárusitás 
Galtlia -nál 

viselő tiltakozott az ellen, hogy a német 
Zeppelin léghajók igen alacsonyan re- 

pülték át agyes nelyeken Anglia földjét. 

Sasson államtitkár kijelentette, 

hogy a német kormánnyal való meg- 

állapodás értelmében csak sürgős szük- 

ség és kedvezőtlen időjárás esetén sza- 
bad a német léghajónak Anglia fölött 
átrepülni. 

A munkáspárt végül ujabb bizalmat- 

lansági inditványt terjesztett be a kor- 

mány ellen. 

--....................... 

A jelesen éretisésizett 
diák tragédiája 

özvegy Záthony1 Ferencné, budapesti 

vagyonos magánzónő, a napokban bejelen- 

tette a rendőrségen, hogy jelesen érettségi- 

zett, tizennyolc éves Miklós nevü fia, a vizs- 

ga után nyomtalanul eltünt. A kétségbeesett 

anya napokon át várta a hatóság értesité- 

sét, hogy nyomára akadt-e a fiunak, de teg- 

napra már elvesztette minden reményét és 

az idősebb urinő heresóval megmérgezte 

magát. Eletveszélyes állapotban a kórházba 

szállitották. Ugyanakkor az egyik duna- 

menti község rendőrsége értesitette a buda- 

pesti főkapitányságot, hogy a Duna kivetet- 

te egy fiatalember holttestét, akiről megál- 

lapitották, hogy Záthonyi Miklóssal azonos. 

A halott ruhájában bőrkötéses naplót talál- 

tak, amelybe a szerencsétlen fiatalember 

beleirta bucsusorait, Röviden azt irta, hogy 

kitünő érett-égi vizsgája ellenére ugy sem 

lesz képes elhelyezkedni és ezért már most 
inkább a halált választja. 

....... 

A csendőrség védelme 
alatt mentartott érettségi vizsma 
Az idei érettségi vizsgálatok eredmé- 

nye mélységesen elszomoritó és ha nem 
is helyeselhető, de érthető az az elkesere- 
dés, amely sok helyen a diákokból és a 
szülőkből is kirobban. Igy történt ez De- 

jen, ahol a nyolcvanhat jelölt közül már 

az irásbeli vizsgaán hatvanketten buktak 
meg, ami csaknem hetvenöt százaléknak 
felel meg. Amikor kihirdették ezt a le- 
sujtó eredményt, a megbuktatott diákok 

közül mintegy ötven összegyülekezett az 
iskolateremben és igen hevesen kifakadt 

a bizottság tulzott szigorusága ellen. At- 
tól tartottak, hogy a tüntetések miatt 

nem lehet megtartani a szóbeli vizsgála- 
tokat és ezért a megyei prefektus a vizs- 

gabizottság kérelmére tekintélyes rend- 
őrségi és csendőrségi karhatalmat rem- 
delt ki az iskolába, hogy az érettségi a 
szuronyok védelme alatt meg legyen 

tartható. 

sScHUSCHNIGG ÉS PAPEN TAROYA- 

LASAI NEM VOLTAK EREDMÉNYTELE- 

NEK. Bécsi jelentések szerint azok a hirek, 

amelyeék arról véltek tudni, hogy Schusch- 

nigg kancellár és Papen német követ közötti 

tárgyalások eredménytelenül végződtek, 

tendenciózusan elferditették a tényeket. Fél- 

hivatalos jelentések szerint a tárgyalások 

igen kedvező mederben folytak és kilátás 

van a legteljesebb megegyezésre. Ezt látszik 

bizonyitani az a tény is, hogy az osztrák 

ügyminiszter tegnap elkobozta mindazokat 

a lapokat, amelyek a német-osztrák tárgya- 

Az ülés további folyamán több kép- lások kedvezőtlen menetéről számoltak 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Wagáncsoknak egy hónapra 70, negyed: 
évre 200, félévre 380, egész évre 780 lei 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre 300 egész évre 600 lel 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

aganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Uyusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

a .lemesvarer Zeltung" nyomds 
nyomása. 
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Patikák éjszakai szolgalata 
Julius 6-tól julius 12-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Regele Ferdinand bule- 

vardon levő Salvator-gyógyszertár. 

A II kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és Stefan cel 

Mare-utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő Ro- 
xin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára. Fratelian pedig Pana- 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tart. 

— 
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Házassági cekoca 
Itt a ár, immár veglegesen beköszöntött 

la kánikula, tehát a legfőbb ideje, hogy a 
nyári napokat fantasztikusabbnál fantaszti- 

kusabb hirekkel tegye érdekessé az ujságiró 

olvasói számára. Egy ilyen hir érkezett most 

a lehetőségek hazájából. Mondanunk sem 

kell talán: Amerika mindig a rekordok ha- 

zája volt. Elképzelhetetlen dolgokban álli- 
tottak már fel a derék jenkik rekordokat, de 

az a rekord, amelyről most számolt be a 

rádió, páratlan az amerikai kacsák történe- 

tében is. A ródióhir szerint a házasság terén 

állitottak fel Amerikában rekordot. Történt 

pedig az eset a következőképpen: Egy derék 

newyorki fiatalember este 8 órakor betért a 

vendégiőbe, hogy fáradt testét bőséges va- 

csorával kissé feljavitsa. Öt perc mulva 1a- 

lálosan beleszeretett a felszolgáló kisász- 

szonyba és 8.30-kor már meg is kérte a ke- 

zét. Egy hirtelen előkeritett álmos anya- 

könyvvezető éjfél körül össze is adta az ifju 

párt és egy órakor, a bőséges esküvői vacso- 

ra után már az ifju férj pénzt kért a me- 
nyecskétől, hogy a „nászut" alkalmával 

igéenybe vett autót, amely a fiatalokat a la- 

kásukra szállitotta, kifizethesse. Negyedóra 

mulva az ifju pár emiatt tul volt az első ösz- 

szeveszésen és 1.30-kor az ifju férj alaposan 

megverte hites párját. Hajnali két órakor az 

asszonyka a kerületi rendőrség őrszobájá- 

ban volt és feljelentette férjét brutális visel- 

kedése miatt. Mivel Amerikában az ilyesmit 

szigoruan veszik, az ifju férj 2.30-kor a ke- 

rületi rendőrség fogdájában elmélkedett a 

házasélet gyönyörüségei fölött. Az uj me- 

nyecske reggel 8 órakor már be is adta a 

válópert és délelőtt 10 órakor el is választot- 
ták férjétől, annak hibájából mondva ki a 
válást. Igy születnek meg az amerikai rekor- 

dok. Este 8-tól reggel 8-ig házasélet, annak 

minden gyönyörével és bosszuságával füsze- 

rezve. Boldog Amerika! Lehet, hogy az 
egész csak az ötven fokos pokoli hőség agy- 

szüleménye. 

- Ma lesz a Magyar Nőegylet gyer- 
mekkirándulása. A Magyar Nőegylet 
legközelebbi gyermekkirándulása ma, 
e hó 9-én délután félhárom órakor in- 
dul a Magyar Házból 

ugy a miniszterelnök, mint a pártelnök 

TITULESCU És A CENZURA. A 

bucurestii külügyminiszterium tudomá- 
sára hozza a közönségnek, hogy Titu- 

lescu külügyminiszter soha nem kiván- 

ta a cenzurának létesitését Romániában 
és nincsenek is képviselői a cenzurabi- 
zottságban. 

- A hadirokkantak és az uj házbér- 

adó. A hadirokkantak, hadiárvák és hadi- 

özvegyek egyesületének vezetősége közli, 

hogy az összes hadirokkantakat, hadiár- 

vákat és hadiözvegyeket mentesitették az 

ujonnan kivetett öt százalékos házbéradó 

alól. Kérik, hogy mindazok, akik erre vo- 

natkozólag adóivet kaptak, jelentkezze- 

nek sürgősen az egyesület I. kerületi Elu- 

gen de Savoya-utca 12. szam ajatti helyi- 

ségében, mert a kivetést a kézbesitéstől 

számitott tizenöt napon belül kell meg- 
felebbezni. 

- Nagy tüzvész pusztitott a timista- 
rontali Recas községben. A község hatá- 
rában több gazda termését hordták ösz- 
sze, hogy kicsépeljék. Tegnap Nedelcu 
Pavel cséplőgépe tüzet fegott és csakha- 
mar teljesen lángokban alott. A tüz át- 

harapózott a buzakazlakra is és bár a 

tüzoltóság minden lehetőt elköretett, 

hogy a termést megmentse, ez nem sike- 

rült. Tiz gazdának egész termése odae- 

szett. A kár eléri a félmillió leit. 

MIT SZÓLNA 

szerezni. 
És pedig ugy, 
negyed sorsjegyet vásárol 
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SZÁZEZER LEIHEZ, 
ami csak ugy az égből pottyan- 
na? Keveseb egy milliónál, de 
ezt a pénzt könnyebb meg- 

ha 200 leiért egy 
a 

DACIA nemzeti sorsjegyárudáa- 
nál, amely szamos milliós, de 
a legtöbb középnyereményt 
(50.000-500.000 lei) fizette ki. 

SZERENCSÉJE 

? 

SORSJEGYÁRUDA 
valamelyik székhelyén vagy 

irodájában és 

LESZ 
kegeki 

trviszak 

A családi név védelme érdekében tör- 
vényt is hozott a román parlament, 

mely már egy esztendőt meghaladó idő 
óta érvényben van. Ennek ellenére hol 

innen, hol onnan érkezik hir, 

Különösen gyakori volt a panasz a 

careii anyakönyvi hivatal tisztviselői 

ellen, aki a Csökör névből Ciocort, 

Nagyból Naghit, Katonából Catinát, 
Kunból Chunt, Csomaiból Ciomait, 

Viskiből Vischit csinálnak. 
A napokban aztán példátlanul álló 

eset történt. Makra Imre pékiparos 
törvényes házasságot kötött Puskás 
Mária görög katolikus vallásu lánnyal. 

Egy hónappal az esküvő után gyerme- 

kük született. Az anyakönyvi hivatal- 

nál a bejelentéskor a született fiugyer- 

- Goga Hitlernél. Az Epoca cimü lap 

jelentése szerint Goga Octavián, a 
keresztény nemzeti párt elnöke, aki je- 

lenleg Karlisbadban tartózkodik, a hó- 
nap vége felé Berlinbe utazik, ahol 

Hitler birodalmi kancellár kihallgatáson 

fogadja. 

* Uzsonnadélután. A III. kerületi Misz- 
szió Szervezet vasárnap, e hó tizenkette- 

dikén délután négy órai kezdettel a volt 
Novotny-féle vendéglő helyiségeiben 
uzsonnadélutánt rendez. Az olcsó szó- 

rakozáson a közönség bizonyára nagy 
számban vesz részt, mert a Misszió ren- 

dezéseit mindenkor kedélyesség és fesz- 
telen jókedv jellemzii. 

- Ma van a liberális kongresszus. 

Tatarescu miniszterelnök tegnap 

hosszas megbeszélést folytatott Bra- 

tianu Dinu pártelnökkel a mai liberá- 

lis párti kongresszus lefolyásával kap- 

csolatban. Közös egyetértéssel megálla- 
pitották a központi végrehajtó bizott- 
ság azon tagjainak névsorát, akiket 
megválasztásra előterjesztenek a kon- 

gresszuson. Egyben megegyeztek abban 
is, hogy milyen kérdéseket fog felölelni 

A családi név védelmére alkotott 

törvény ellenére szakadatlanul folyik 
egyes helyekem 
tették fel annak ellenére, hogy Makra 
Imre református vallásu és a jogtalan 

anyakönyvezés ellen többször tiltako- 

zott. Amikor Makra Imre feljelentéssel 

fenyegetőzött, az anyakönyvvezető a 

következőket mondta neki: 

- A gyermek a házasságkötés után 
egy hónappal született, tehát törvény- 
telen s igy az ujszülöttet az anya vallá- 

sára kell irni. 

Az anyakönyvvezető törvénytelennek 
vezette be a gyermeket az anyakönyv- 

be, azonban vezetéknevéül az apja ne- 
vét tüntette fel, ami egyértelmü azzal, 

hogy a gyermek nem törvénytelen. 
Makra Imre jelentést tett a református 
lelkészi hivatalban s az igazoló okmá- 
nyokat mellékelve, most felterjesztet- 

meket görög katolikus vallásunak tün- ] ték az ügyet az oradeai püspökséghez. 
............ .............................................. 

- A futballprimadonna Kállairól, az Uj- 

pest népszerü középcsatárjáról remek il- 

lusztrált cikket közöl a Délib á b ujszáma, 

amely 100 oldal terjedelemben és gazdag 

tartalommal jelent meg. Pompás képes rá- 

diómusorokat, novellákat, egyfelvonásos 

szindarabot, szinházi beszámolókat, plety- 

kákat, nagyszerü filmrovatot és több mint 
száz képet közöl a népszerü szinházi képes- 

lap. A Délibáb egy száma 8 lei. 

- Tolnay Bélát visszahelyezték a vá- 
rosi zeneiskolába. Tolnay Béla városi 
zeneiskolai tanárt hónapokkal ezelőtt el- 
bocsátották, mert állitólag nem birja a 
román nyelvet olyan mértékben, hogy a 
zenetanitást zavartalanul végezhetné Ezt 
a méltánytalanságot most jóvá tették, 
amennyiben a város vezetősége elren- 
delte, hogy Tolnay Bélát a szolgálat ér- 
dekében visszavegyék tanárnak a városi 
zeneiskolába. 

- Kémkedésért elitélt amerikai tengerész. 
Losangelesi jelentés szerint az ottani hadbi- 
róság most itélkezett Thompson ameri- 
kai tengerész fölött, akit azzal vádoltak, 
hogy az amerikai hadiflotta bizonyos terveit 
elárulta a japánoknak. Thompsont tizenöt 
évi fegyházra itélték. Erdekes, hogy ez az 
első itélet, melyet a háboru befejezése óta 
kémkedési ügyben az amerikai biróságok 

kongresszusi beszéde. 

j 

hoztak. 

- Azaikor a szenvedélyes horgász be 1l 
szut áll. Wiener Antal jugoji lakos - 
szenvedélyes horgász volt, azonban az ehl 

szükséges engedélyt elmulasztotta me s 
rezni. Ezért feljelentést tettek ellene tilto 

halászás miatt és a rendőrség elkobozta 
gászó szerszámát. Wiener a feljelen 
Dobrin Ovidiu lugoji adóhivatali fő 
nek tulajdonitotta és ezért megfenyeg 
hogy bosszut áll rajta. Ezt a bosszuját m 
igyekezett végrehajtani. Megjelent Dob 
lakásán és szenvedélyes szóváltás után 
kést rántott elő, amellyel az adóhivatali 
nökre támadt. Szerencsére ebben a pill 
ban egy városi szolga jött Dobrinhoz, a. 

segitségével megfékezte a dühöngő em 

Wiener ellen megindult az eljárás. 

- A lipovai Polgári Dalkör vezetőségi 
povai strandon mitünően sikerült népi 

pélyt rencezett, amelyen a nagyszám 

zönség nagyszerüen szórakozott. A han 

fokozásához nagyban hozzájárultak a k 

lönböző sátrak es szórakozások, amelye. k 

a lipovai társacalom szine-java közremül 

dött. A sör-sátorban Höffler Márton és P 
Ferenc, a tombolánál Deutsch Rezső, 1 

mán Sándor és Göncő Ferenc, a bor-sá 
ban Müller Agoston és felesége, vala 

Goschler József, a virsli-sátorban Achbe 
Józsefné, Erdős János, Kundic A. és R i 
Rézi, a hus-sátorban Graf Noli és Schul 
Vendel, a palacsinta-sátorban Csillag 

Sárosi Péterné, Kérdi Manci, a virág. 

ban Lovics Nori, Molnár Hajnal, Ga, 

Kató, Lányi Bözsi, a cukrászdában Feren 

Károlyné, Szabó Imréné, Stengel Jó. 

Szabó Irén, Graf Károlyné, Kocsics Ma 
a karikadobásnál Paulin Ernő, Ebel L 
Janson Aranka, a szerencsekeréknél Megy 
ri István, Ternanov Sebestyén, a kakasi 
dalnál Tattai Pál, a pénztárnál Bálint 
dor, Antal Vilmos, Haszler H. mükö 
közre és segitettek a rendezőségnek, amely 
elismerés illet a lelkes munkáért. A népün 
nepélyt este tánc követte, amely a legj 
hangulatban a reggeli órákig tartottt 

- Halálos autókatasztrófa 
Comarnic község közelében. Egy 
autó, amely monopolcikkekkel volt 
folyón átvezető hidról a nyolc métere 
mélységbe zuhant. A gépkocsi öss 
ésSerbanChita soffőr meghalt. R 
kivül még négy személy sérült meg 
lyosabban. A soffőr a nagy hőségben 
aludt a kormánykerék mellett és ez oki 
ta a szerencsétlenséget. 
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Kifogy a témábót 
lassankint az Universul. Azokból a té- 

mákból, melyeket oly szivesen kap fel, 

ha üthet egyet a nemzetkisebbségeken. 

Biztató jelét ennek a témafogyatkozás- 

nak abban látjuk, hogy a lap most már 

nem az állitólag még mindig szolgálat- 

ban levő nemzetkisebbségi tisztviselőket 

piszkálja, hanem kénytelen megelégedni 

azzal a kifogással, hogy egyes helyeken 

még mindig vannak kisebbségi kémény- 

seprők. Ezeket még nem sikerült min- 

denütt megfosztani iparuktól, mert ez 

némelyütt öröklött jog. Mert hogy jön 

hozzá az a kisebbségi honfitárs - gon- 

dolja a lap - hogy kéményt merjen 

seperni? Az Universul nacionalizmusa 

megköveteli, hogy ezt is románok vé- 

gezzék. Eszünkbe jut az a népi mondás, 

hogyha valami rendkivüli dolog törté- 

nik, ezt ugy jellemzik, hogy fel kell je- 

gyezni a kéménybe. Az Universulnak 

ezt a követelését is feljegyezzük a ké- 

ménybe. Még akkor is, ha majdan az 

Universul kéményseprői kiseprik onnan. 

LEMOND AZ ANGOL KÖLÖGYMI- 

NISZTER. Londoni jelentés szerint Eden 
angol külügyminiszter nyolc napi szabari- 
ságra ment, amelyet a vidéken tölt. Eden 
idegeit nagyon megviselték az utóbbi hó- 

napok izgaimas diplomáciai tárgyalásai 
és egyes lapok szerint szabadságáról nem 
tér vissza a londoni külügyminiszterium- 
ba, hanem benyujtja lemondását. 

- A legmelegebb nap. A hőség tegnap 

szinte kibirhatatlan volt. A hőmérő délelőtt 

harmincöt fokot meghaladó meleget muta- 

tott árnyékban és még este hét órakor is 

harminckét fok meleg volt. A perzselő hő- 

ségen még a légáramlás sem enyhitett, mert 

az is forró volt. A meteorológiai intézet je- 

lentése szerint a meleg keleten tovább tart, 

de nyugaton mérséklődik. Déli-délkeleti lég- 

áramlással egyes helyeken zivatarok lehet- 

scegesek. 

- Magyar népünnepély Lipován. A Ma- 

gyar Párt lipovai tagozata julius 12-én, va- 

sárnap népünnepélyt rendez jóléti alapja ja- 

vára. Az ünnepély Lipovafüreden lesz és azt 

este kilenc órakor a fürdőtelep nagytermé- 
ben irodalmi felolvasóestély fejezi be, ame- 

lyen az Arany János Társaság több tagja is 

szerepel. 

- Az idegenek szigoru megrostálása. A 

Timisoarán müködő idegenellenőrző bizott- 

ság befejezte müködését. A bizottsághoz a 

városban és megyében lakó idegenek nyuj- 

tották be irataikat. Mintegy ezerháromszáz 

kérvény ügyében döntött a bizottság. A vég- 

leges kimutatás még nem készült el, de az 

idén az ellenőrzés nagyon szigoru volt és a 

benyujtott kérelmek mintegy negyven szá- 

zalékát elutasitották. Ez azt jelenti, hogy 

ötszáz idegen állampolgártól fogják meg- 

vonni a tartózkodási engedélyt. 

-Három segédjegyzője van Jimbo- 
lának. Nistor Dimitrie dr. megyei 
prefektus Bala Joan eddigi cenei 

édjegyzőt hasonló minőségben Jim- 
boliára helyezte át. Jimboliának tehát 
most ismét három segédjegyzője van. 
- Borzalmas vasuti szerencsétlenség tör- 

tént az erdélyi Razboeni állomáson. Amikor 

a Bucuresti felől érkező Rapid befutott az 

állomásra, a vágány mellett álló kézi posta- 

ocsi rudját elkapta és a kocsit az utasok 

közé dobta. A nagy lendület folytán két vá- 

rakozó utas a Rapid kerekei alá került és 

nyomban meghalt, tizenketten pedig sulyos 

sérüléseket szenvedtek. 
- Ahol minden halottat a város vesz 

tulajdonába. Oradea város ideiglenes bizott- 

sága halottasházat létesitett a temetőben és 

ezzel kapcsolatban elhatározta, hogy ezentul 

tilos a halottat a lakásban felravatalozni és 

onnan halottaskocsin temetési menet kisére- 

tében a temetőbe vinni. Az egyén abban a 
pillanatban, amint elszállt belőle a lélek, a 

város tulajdonát képezi, A város gondosko- 

dik eltemettetéséről és mindazokról a dol- 

gokról, amelyek az elhantolással kapcsolato- 

sak. A rendelet Oradeár már életbe is lépett. 
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Anehelescu szigoru iskolarendelete 
az elnemzetlenitett románok visszarománositása 

érdekében 
Anghelescu közoktatásügyi mi- [ 

niszter körrendeletet küldött az összes 

tanfelügyelőknek, amelyben felhivja fi- 
gyelmüket, hogy még ma is vannak olyan 

kisebbségi tannyelvü iskolák, amelyek 
elnemzetlenitett román szülők gyerme- 

keit is felveszik, amennyiben azok vala- 

mely kisebbségi felekezethez tartoznak. 
Figyelmezteti a tanfelügyelőket az elemi 

oktatásrói szóló törvényre és személyük- 

ben teszi felelőssé őket, hogy az 1936/37. 

iskolai esztendőben egyetlenegy, román 

szülőktől származó tanuló se iratkozhas- 
sék be kisebbségi tannyelvü iskolába. 

Teljes egészében igazat adunk a közok- 
tatásügyi miniszternek, hogy román 

gyermekek járjanak román iskolába, 
azonban nagyon szeretnők, ha felhivná 

a tanfelügyelők figyelmét és szintén sze- 
mélyesen tenné őket felelőssé azért, hogy 
a magyar gyermekek magyar, a német 

gyermekek német és általában minden 

iskolaköteles gyermek a saját nemzetisé- 
gének és anyanyelvének megfelelő iskolá- 

ba iratkozhassék. Ne legyen megenged- 

hető, hogy a tanitók vagy bárki, aki a be- 

iratásokat végzi, névelemzést végezzen és 

saját tetszése szerint állapitsa meg a 
gyermekek és ezzel a szülők nemzetisé- 
gét is. A multban sajnos fordultak elő 

ilyen esetek, amelyek ellen való védeke- 
zés, ha a beiratás már megtörtént, szinte 
lehetetlen. Nem érdeke a román nemzet- 
nek, hogy elnemzetlenitsen gyermekeket, 

különösen, ha ezekből nem is románokat, 

hanem más kisebbséget akarnának fa- 
ragni. A tanszabadság olyan elemi jog, 

amelyet még a mult század közepén elis- 
mertek egész Európában és ha a közok- 
tatásügyi miniszter - teljes joggal - 

megvédi a románokat az elnemzetlenitás 
ellen, ugy nyujtsa ugyanezt a védelmet a 

nemrománoknak is. 

.................. 

-A haláltribün vádlottainak tár- 

gyalása. A cotrocenii tömegszerencsét- 

lenség bünpere ügyében tegnap a sze- 
rencsétlenül jártak képviselői szólaltak 

fel. Sulyos támadásokat intéztek azon 
rendszer ellen, amellyel ilyen nagyfon- 

tosságu munkát könnyelmüen kiadtak. 
Valamennyien nagyösszegü kártéritést 

kértek a fővárostól. 

- A négus - skót. A Baseler National 

Zeitung értesülése szerint a négus összeve- 

szett jogi tanácsadójával, Jeze francia 

egyetemi tanárral. Jeze tanár ugyanis lépé- 

seket tett, hogy a négusnak magával hozott 

kincseit foglalják le, mert a császár nem 

volt hajlandó a Genfben vállalt ügyvédi 

munkáért Jeze tanárnak a kikötött honorá- 

riumot megadni. A négus ezzel szemben azt 

állitja, hogy nem tartozik a tanárnak, mert 

jogi tanácsai ellenére kudarccal végződött 

számára az olasz-abesszin konfliktus. A né- 

gusról lassacskán kiderül, hogy nem is 

abesszin, hanem - skót. 

HARCOK A TAVOLI KELETEN. 

Pekingi jelentés szerint a nankingi 

központi kormány csapatai tegnap 

összeütköztek a kommunista sereggel, 

amely fölött fölényes győzelmet arat- 

tak. A kommunisták négyszáz halottat 

és kétszáz hadifoglyot veszitettek. 

- Meg akarta vesztegetni a detektivet. 

Farkas Juliánna huszonnyolc éves cse- 

lédleányt 1934. év februárjában megidézték 

a rendőrségre, mert lopással gyanusitották. 

A cselédet Costescu Avram detektiv ki- 

sérte a rendőrségre. Utközben a detektivnek 

száz leit adott azzal a kérelemmel, hogy 

szüntesse meg ellene az eljárást. Costescu 

az esetről jelentést tett felebbvalóinak, mire 

Farkas Juliánna ellen vesztegetés miatt 
megindnult az eljárás. A törvényszék tegnap 

a cselédleányt ötszáz lei pénzbüntetéssel suj- 

totta. Az itélet jogerős. 

NORDDEUTSCHER LLOYD EREME 
Három nag 

fentartott ülőhelyekkel 
iulius 29-augusztus 19 

Berlin-Hamburg - hajóutazás Helgolandra - Bréma-Köln - hatóntazás 
a Rajnán, Bonn-Bingen - Frankfurt a. M. -Weimar-Lipcse-Drezda-Prága 

Prospektus, felvilágositás és bejelentések: 
Timisoara: Norddeutscher Lioyd Bremen, IV.. Strada I. C. Brátianu 39 

Birdev „Europa" utszási iroda, IV. ker. 
Központi Bank utazási iroda, i., Strada Aiba fulia 

Wagons-lits-Cook, I. ker. 

y társasutazás az 

1036. évi beriini Olimpia-játékokloz 

VALASZTÁSI KORMÁNY TITU- 
LESCUVAL. Fővárosi politikai körök- 

ben tegnap az a hir terjedt el, hogy a 

Tatarescu-kormány lemond és Ti- 

tulescu külügyminiszter elnöklete alatt 

kormány alakul, amelynek az lesz a 

feladata, hogy az országos választáso- 

kat levezesse. Ennek a kormánynak 

tagjai lennének Averescu, Junian, Ar- 

getoianu és Filipescu. Ezzel kapcsolat- 
ban azt is beszélték, hogy a parlamen- 

tet már a legközelebbi napokban rend- 
kivüli ülésszakra hivják össze. Ugy ezt, 
mint a választási kormány alakitására 

vonatkozó hirt liberális körökben a leg- 

határozottabban cáfolják. 

- Uj postafőnök. A bucurestii posta- 

vezérigazgatóság Mixich Istvánt, a 

jimboliai postahivatal pénztárosát 
ideiglenesen a jimboliai postahivatal 

főnökévé nevezte ki. A postafőtisztvi- 

selő jimboliai körökben nagy tisztelet- 

nek örvend és kinevezését ezért meg- 
elégedéssel fogadták. 

- Mia délelőtt temetik el a Bega halott- 

ját. Tegnap kifogták a Begából Keller 

József, harminchat éves hentes holttestét. 

Keller József valószinüleg két nap előtt für- 

dés közben fulladt a vizbe. Holttestét a IV. 
kerületi mümalom közelében fogták ki és 

Pintea Vasile dr. hatósági orvos utasitá- 

sára a IV. kerületi temető halottasházába 

szállitották és a kápolnából ma, csütörtökön 

délelőtt tizenegy órakor temetik el. Halálát 

özvegye, született Siskovits Juliánna és két 

kiskoru gyermeke gyászolja. 

- Mussolini kislánya felgyógyult. Mint- 

egy nyolc nap előtt megirtuk, hogy Mus- 

solini legkisebb leánya életveszélyesen 

megbetegedett és az összes családtagok a 

gyermek betegágya mellett tartózkodnak és 

katasztrófától tartanak. Római jelentés sze- 

rint a kis Mussolini Anna Mária állapotá- 

ban olyan örvendetes javulás állott be, hogy 

felépülése most már biztos. 

az olimpia:stadionban 

m 

Leguiabb sporthirek 
A LILA-FEHÉREK 

LEGYŐZTÉK A VENUST 

A helybeli lila-fehérek tegnap délután a 

fővárosban játszották le utolsó nemzeti bai 

noki mérkőzésüket a Venus csapata ellen. ' 

lila-fehérek nem sok reménnyel utaztak 

fővárosba és ezért örömteli meglepetést 

lent a Venus felett aratott fölényes győ 

lem. A Hila-fehér csatársor elemében volt és 

állandó fölényt harcolt ki. Ennek eredménye 

az első félidőben két gól volt, amelyek szer- 

zői Baijusz és Thierjung voltak A 

második félidőben Thierjung a harmadik 

gólt is belővi. A timisoarai csapat ezután le- 

fékezett és ekkor a Venus is szóhoz jutott. 

Már 3:2-re állt a mérkőzés, amikor a Chine- 

zul erősit és végül is 5:2 arányu győzelmet 

arat. A csatársor legjobb embere Thierjung 

volt: Ezzel a Hla-fehérek elkerültek az utol- 

sóelőtti helyről és tizenkilemc ponttal a kö- 

zépcsapatok között helyezekedtek el. 

- Birói kinevezés. Budapestről jelentik, 

hogy a kormányzó friedenliedi Fritz 

László drt, a magyar hirályi igazságügymi 

niszteriumhoz beosztott törvényszéki birőt 

jelenlegi szolgálati beosztásának érintetle 

nül hagyásával budapesti királyi itélőtáblai 

biróvá nevezte ki. Fritz László selmecbányai 

bányászcsaládból származik és az imperium 

átvételéig a cluji itélőtábla tanácsjegyzője 

alk Utóbb az aradi evangélikus püspökség 

lőadó tanácsosa lett és a romániai országo
s 

pva Párt kisebbségi szakosztályának 

előadója volt. Aradról Budapestre repatriált 

és a birói pályán folytatta müködését. 
szt 

- Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel 

éhgyomorra egy pohár ter. mészetes „Ferenc
 

Józsei" keserüviz ugy az alhasi pangástt 

mint az emésztés renyheségét megszünteti, 

a rekeszizom emelkedését csökkenti és a 

magas vérnyomást mérsékli. A gyakorlati 

orvostudomány vezető személyiségei a Fe- 

renc Józset vizet azért becsülik olyan sokra, 

mert ez a változás éveiben is gyorsan és 

renakivül enyhe módon szabályozza a szer- 

vezetre oly igen fontos gyomor- és bélmü- 

ködést. 

-A wiág asszonyat komely férfi munkát 

akarnak végezni. Tegnap este a bécsi hajón 

több mint háromszáz külföldi hölgy érkezett 

Budapestre, akik a nemzetközi asszonyhét 

ülésein vesznek részt. Ma kezdődik az asz 

szonyhét és a résztvevők a világ minden ré- 

széből jönnek Budapestre. Kijelentették, 

hogy komoly férfimunkát akarnak végezni, 

mert az emberiség békéjéről és a szeretet el- 

mélyitéséről kivánnak tárgyalni. 

- Anglia minden lakosa kap egy gázál- 

arcot. A londoni lapok értesülése szerint a 

angol kormány negyven nillió darab gázál- 

arc készitését rendelte el. Anglia minden la 

kosa kap egy gázálarcot és ezenkivül husz 

millió példányban küldik szét a hivatalos 

légvédelem kézi könyvét, amelyből minden 

család egy példányt kap. 

ANGOL HADIHAJÓK ELZÁRT 

AZ ALEXANDRIAI KIKÖTŐT. 

alexandriai hadikikötőbe jelenleg az 

angol hadiflottának hét nagy egysége 
állomásozik. Hogy az angol admiralitás 

milyen komolynak itéli meg a nemz 

közi helyzetet, annak tanubizonysága, 

hogy az angol hadihajók az alexand 

kikötőt teljesen elzárták aknákkal. 

kereskedelmi hajókat figyelm 
hogy kerüljék a kikötőnek ki 
azt a részét, amelyben az angol Ho 

Preservativ. Negyven évi tapasz 
garantálja a legmodernebb minős 
„0LLA" Cristallin és a 
selyem. Mindengyógyszertárb 
gériában, ügyeljen az OLLA"



A Középeurópa Kupa sorsa a kibonta- 
kozás felé közeledik. A legutóbbi mér- 
kőzések után a továbbjutáshoz a leg- 
több esélye az Ujpest csapatának van, 

amely otthonában játszik a Prostejov 
ellen. Az Ujpest egy góllal vezet a cseh- 

szlovák csapat ellen és, ha vasárnap 

megismétli játékát, akkor a magyar 

csapat a középdöntőbe kerül. Kemény 

mérkőzésnek igérkezik az Ambrosiana- 
Vienna meccs is, amely Milánóban ke- 

rül lebonyolitásra. A Vienna bajosan 

fogja a Bécsben szerzett két gól előnyét 

megőrizni. Az osztrák csapat Bécsben 

is nehezen győzött a folyton védekező 
Ambrosiana ellen. Az bizonyos, hogy 

az olasz csapat Milánóban már nem fog 

Sport 
A Rözépeutópa upa legközelebbi küzdelmei 

sován a legiöbb esélye az Wjpest csapatának van 

a továbbjutáshoz 
rával támadni fog és hogy ez a csatár- 

sor gólokat is tud elérni, arra már 

Meazza, a sokszoros olasz válogatott 

csatár a biztositék. Valószinü az olasz 

csapat három gól arányu győzelme és 

ebben az esetben az Ambrosiana jutna 

tovább. A Sparta nyugodtan utazhatik 

Rómába, mert az AS Róma elleni három 

gólós előny után nem valószinü a Sparta 

nagyarányu veresége. Nem tartják 

azonban kizártnak a római csapat egy- 
két gólos győzelmét. Az Austria csapata 

simán verte a Slaviát, amely aligha fog- 

ja behozni a három gőól hátrányt. A pa- 

pirforma tehát azt mutatja, hogy a kö- 

zépdöntőbe az Ujpest és az Austria, a 

csak védekezni, hanem teljes csatárso- Sparta és az Ambrosiana kerülnek. 

nnenélyes keretten megy végbe Dacsa Mantanan 
a timisaacait snacthiclanicók üdütőtelenének 

felavatása 
A timisoarai sporthirlapirók Bocsa 

Montanan üdülőtelepet létesitenek, 

armely a sportolók nagyszerü pihenő- 

helye lesz. Az üdülőtelep felavatása és 

a felépitendő modern épület alapkőleté- 
tele ünnepélyes keretek között julius 

19-én történik. Ebből az alkalomból 
Bocsa Montanan nagyszabásu sportna- 

pot rendeznek, amelyre városunkból 

különvonatot inditanak. A sportnap 

ünnepségén futballmérkőzés, uszó és 
tornaverseny, valamint boxmérkőzés 

szerepel. A nap fénypontja a Timisoara 

Resita városközi válogatott csapatok 

meccse lesz. Az előkészitő munkálatok 
már nagyban folynak és a sporthirlap- 

A bajnoki mérkőzések birái 
A városunkban vasárnap lebonyoli- 

tásra kerülő Ripensia-Unirea-Tricolor 
nemzeti bajnoki mérkőzést Theil ve- 

zeti, mig az aradi Gloria-Juventus 
mérkőzésen Vuia főhadnagy birásko- 

A Tornaegyesület ünnepélye 

szombaton lesz 

A Temesvári Tornaegyesület a ked- 

vezőtlen időárás miatt az elmult héten 
elhalasztott tornaünnepélyét julius 
11-én, szombaton este félkilenc órakor 

tartja meg és arra meghivja a sport- 

kedvelő közönséget. Az ünnepély után 
társasvacsora lesz, amelyen egy teriték 

ára 33 lei. Előjegyzéseket a vocsorára 
a Temesvári Tornaegyesület telepfel- 

ügyelősége fogad el. 
. 

Megbüntetett játékosok 
A futballszövetség tizenöt napra fel- 

függesztette ugy Dobay, mint az ora- 
deai Kocsis játékjogát, mert a Ripen- 
sia -CAO mérkőzésen botrányt okoz- 

k. A Hila-fehérek ellen kiállitott Za i- 
scu (Juventus) játékjogát a szövet- 
g egy hónapra vonta meg. Ezzel a 

tetéssel sujtották még Sepi és 
hemenea, a Venus játékosait. 

Rickett Budapesten. Rickett az 
nagyiparos, akinek a neve az 

háboru kitörése alkalmá- 
lett közismert, váratlanul Budapest- 

irók törekvéseit a sporthatóságok is 
támogatják. A kerületi futballbizottság 

külön válogató mérkőzésen állitja össze 
városunk válogatott csapatát, amely 

Resita válogatott csapatával mérkőzik. 

A tornaversenyek keretében az UDR 

tornászok mutatkoznak be a közönség- 

nek, a boxmérkőzésen pedig öt resitai 

ökölvivó találkozik öt helybeli boxoló- 

val, mig az uszóversenyek keretében 

Sibianu, az Ilsa versenyzője, az 

UDR strandon müugrásokat fog bemu- 

tatni. A sporthirlapirók Bocsa-monta- 

nai sportünnepsége iránt nagy érdeklő- 

dés nyilvánul meg. 

Román versenyzők 

a franciaországi kerékpárversenyen 

A Franciaország körüli kerékpárver- 

seny első napján a Páris-Lille szakaszon 

Egli svájci versenyző győzött, aki a 

258 kilóméteres távot hét óra és hat 

perc alatt tette meg. A négy román ver- 

senyző a várakozásnak megfelelően sze- 

repelt és három közülük megelőzte a ju- 

goszláv versenyzőket. 

Futballmérkőzés Lipovan 

A lipovai Infratirea sportegyesület 

az aradi Astra sportegyesület futball- 

/ csapatát látta vendégül. Az aradi csapat 

nagyszerü játékkai 6:1 eredménnyel 
győzött. 

Betiltott olimpiai falragasz 

A csehszlovák belügyminiszterium 
betiltotta az olimpiai fáklyavivő staféta 

utját ábrázoló olimpiai falragaszok kira- 

gasztását. A betiltás indokolása az, hogy 

a falragaszokon Csehszlovákia német- 
lakta területeit ugy jelölték, hogy az 

félreértésre adhat alkalmat. A cseh- 

szlovák atlétikai szövetség kimondta, 
ha a falragaszt nem vonják ki az egész 

világra kiterjedő forgalomból, akkor 

tagjai nem vesznek részt a fáklyavivő 

stafétában. 
.................................................. 

re érkezett. Rickett állitólag néhány 
napig tartózkodik a magyar főváros- 

ban, ahonnan Athénba megy. Görögor- 

szág fővárosából Afrikába utazik. 

Számtalan embernek sikerült az 

meg Ön 1is? 

az egész országban, széltében, hosszában. 

kalmával. 

sorsjegy révén., 

Egész sorsjegy 800 lei 

Negyed sorsjegy2001ei 

SAJÁT AUTÓVAL a saját 
VILLÁJA FELÉ! 

Ez az édes álom, a legszebb nyaralás álma, önt is foglyul ejtl. 

utolsó Időben ezt az álmát egy kis 
ésszel és egy kis szerencsével megvalósitani. Miért nem valósította 

A recept nagyon egyszerü: sorsjegy a Sorsjátékra 
Az autó, amelyet megcsodált. a villa, amely előtt élvezettel áll meg, * a Sorsjáték egyik milliomosáé. A szerencse elhintette milliomosait 

Most a nyeremények uj özöne következik a nyár! sorsjáték al- 

Az első osztály huzása Jullus 15-én. Vásároljon idejében sorsjegyet. Ne menjen nyaraln! anélkül, hegy ne kisérelné meg szerencséjét a 

FIGYELEM: 

Nem küldenek 
többé sorsjegye- 
ket postán, 

csakis kifejezett 
megállapodás a- 

lapján. 

Kérdezze meg a 
sorsjegyárustól, 
mi a csoportos 

játék. 

LLAMI 
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XI. SORSJÁTÉK 

/uSs 753.-én. 

] ÁTÉK t eszrétt 

- Szabolcska Mihály dr. - táblabicó. 
Budapesii jelentés szerint Szabolcs- 

ka Mihály dr. volt törvényszéki birot, 

akit csak nemrég ben neveztek ki a köz- 

igazgatási birósághoz tanácsjegyzőnek 

most Magyarorszag kormányzója az 

gazsaágügyminisz er előterjesztésere 

táblabiróvá nevezte ki. 

- Elhunyt kereskedő. Lipovan hosz- 

szas szenvedés után hetvenkét éves ko- 

rában meghalt Teisz Miklós volt uj- 

aradi kereskedő és bankigazgató. Teme- 

tése nagy részvét mellett ment végbe. 

- Hogyan születnek a világok? Ez a cime 

annak a rendkivül érdekes cillagászati cikk- 

nek, amely pompás illusztrációkkal Tolnai 

Világlapja uj számában jelent meg. A 

legkiválóbb magyar irók novellái mellett 

számtalan pompás cikket, nagyszerü folyta- 

tásos regényt és közel száz remek képet ta- 

lál az olvasó a kitünő képeslapban. Tolnai 

Világlapja egy száma tiz lei. 

- Lezuhant angol repülőgép. Lon- 

doni jelentés szerint a nagy egyiptomi 
pusztaságon nem messze Mersamatrun 

nevü helységtől, lezuhant egy katonai 

repülőgép és teljesen összetört. A re- 

pülőgép hét utasa szörnyethalt. 

- Husz év után jelentkezett hadifogoly. 

Tóth Ferenc sculiai legény husz év előtt öt 

fivérével együtt bevonult a háboruba és az- 

óta hozzátartozói semmi hirt nem hallottak 

felőle. Mindenki halottnak gondolta már, 

amikor most levél érkezett tőle, amelyben 

azt irja, hogy számtalan levelet küldött már, 

azonban egyikge sem kapott választ. Két év- 

tized óta él orosz hadifogságban és nagyon 

szeretne hazajönni. Azt kéri, hozzátartozói- 

tól, hogy küldjenek neki román utlevelet. 
amelynek segitségével haza tudna jönni. 

- Egy titokzatos asszony ritka jótékony- 
kodása. Néhány nap óta Budapest szegény 

negyedeit egy titokzatos nő látogatja, aki 

saját autóján jelenik meg, elmegy a legsze- 

gényebbek lakásába is, ott csomagokat hagy 

hátra, ruhával, fehérnemüvel, élelmiszerek- 

előtt a szegények megköszönhetnék az ado- 

mányokat, a titokzatos hölgy gépkocsiján 

már el is tünt. A szeretetadományokhoz csa- 

tolt rövid pár sorból arra lehet következtet- 

ni, hogy az illető sorsjátékon nyert nagyobb 

összeget és ezt az összeget jótékony célra 

forditja. 

- A vagyon miatt az após leszurta vejét. 

Ez év februárjában megdöbbentő gyilkosság 

váltásba keveredett Bancila fon nevü 

vejével, akit három késszurással olyan su- 

lyosan megsebesitett, hogy az néhány óra 

mulva meghalt. Az após nem volt hajlandó 

vagyonát átadni a vejének, amiért ez több- 

izben is megfenyegette Jucu Savut, hogy el- 

teszi lap alól. Február kilencedikén Bancila 
fejszével fenyegette meg a gazdát, mire az 

kést rántott és leszurta a vejét. A helybeli 

törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet és 
Brudariu Adrian ügyvéd védőbeszéde 

után az enyhitő körülmények figyelempe- 

vételével négy évi börtönre itélte a gyilkos 

jelentett be. 

e0e. « 

MoOZzi 
MOZIK MUSORA: 
Csütörtök, julius 9. 

Apolló-mozi: Pokol a földön. 

Capitol-mozi: Mese egy legénylakásio. 

kel és a legtöbb esetben készpénzzel is. Mi- 

történt a bánsági Sacosul-Mare községben. 

J u cu Savu ötvennégy éves gazdálkodó szó- 

gazdát. Az itélet ellen az ügyész felebbezést 



öt százalékos lakbéradóval is. A vál, 
mány elhatározta, figyelmeztetni fogják 

a háztulajdonosokat, hogy a lakókra ki- 

vetett uj adót nem lehet a házitulajdo- 

ket tesznek. 
uszályhajó kirakása és berakodása fo- 

1936, JULIUS 10 

Közsazdaság 
A háztulajdonosok is felszólaltak 

az uj városi pótadó ellen, amelyet 

alkotmányellenesnek mondanak 
A háztulajdonosok egyesületének vá- 

lasztmánya foglalkozott a háztulajdono- 

sokra kivetett kétésfél százalékos pót- 

adóval és a lakók megadóztatását célzó 

laszt- 

nosra háritani. Az uj városi pénzügyi 
szabályrendelet értelmében a háztulajdo- 
nosokat a pótadók emelésével négy szá- 
zalékos ujabb megterhelés érte. A mi- 

niszterium az ujabb adót kétésfél száza- 
lékra szállitotta le, de még ez is türhetet- 

len. A háztulajdonosok ezért elhatároz- 

ták az ujabb adó eltörlésére vonatkozó 

mozgalom meginditását. Az uj adót al- 
kotmányellenesnek tartják és ezen az 
uton fogják megtámadni. A választmá- 
nyi ülésen foglalkoztak még azzal az 
igazságtalansággal is, hogy a pontosan 

fizető adózóknál a határidő lejárta előtt 
is már foglalnak és végrehajtanak, mig 
azok az adófizetők, akik adófizetésükkel 
hátralékban vannak, sokszor nam érzik 

a kincstár kezét, hanem végül még külön- 

böző kedvezményekben is részesülnek, A 

kérdés megvitatása után ugy döntöttek, 

hogy ezen panaszukkal az illetékes ténye- 

zőkhöz fordulnak. 

A rendkivül kedvező buzatermésből 

tizenötezer vagon áll rendelkezésre a 

kiviteli 
A helybeli Bega kikötőben nagy a 

sürgés-forgás és a vizi uton történő bu- 
zaexport érdekében nagy előkészülete- 

A kikötőben számos 

lyik. Nyole uszályhajó Regensburgból 
hozott különböző árut, mig egy tank- 
hajó Giurgiuból szállitott városunkba 

harminc vagon petróleumot és olajat. 
Ezenkivül Bécsből, Budapestről és Po- 
zsonyból is száz vagon különböző áru 

érkezett vizi uton városunkba. Az 
uszályhajók közül egy farönköket szál- 

Ht Németországba, mig két-három 

uszályhajó olajmagvakat rak be Bécs 
számára. Egy uszályhajó liszttel és há- 
rom hajó pedig repcével Braila felé in- 

dul. Ami a buzakampányt illeti, jó üz- 

Bánságban 
célokra 
letre van kilátás. Tiz év óta nem volt 
olyan jó buzatermés, mint az idén. A 

bánsági termést hektáronkint 1700- 

1800 kilógramra becsülik, de számos 

helyen még ennél is több. A buza több- 

nyire 77-80 kilós, azonban sok helyen 
82 kilós buza is termett. A statisztikai 
adatok szerint a vetőmag és a belföldi 
fogyasztás részére szükséges mennyi- 

ségen kivül még 10-12 ezer vagon 

buza marad exportcélokra. Ehhez hoz- 

závehető a régi termésből visszamaradt 

kétezer vagon buza ugy, hogy az ex- 

portra összesen 14-15 ezer vagon buza 
áll a Bánságban rendelkezésre. Egyelő- 

re csak a belföldi fogyasztás céljából 

mutatkozik kereslet buza iránt, főleg 
brailai és galati malmok érdeklődnek a 

bánsági buza iránt. Exportcélokra üz- 
letkötés még nem történt, de a kor- 

mány által kilátásba helyezett export- 
prémium hamarosan meginditja a kivi- 

telt. 

Meggyorsitják az adóbeszámitási eljá- 
rást. A pénzügyminiszterium rendeletet 

adott ki, amelynek értelmében az 1934 
április 1 utáni az államtól járó követelé- 
sek adótartozásokkal való kompenzálási 
kérvényei elintézést nyernek anélkül, 

hogy az emlitett követelések fel lettek 

volna véve a rendes havi állami kiutalá- 

sok összegébe. Ez az intézkedés nagy je- 

lentőségü, mert erősen meggyorsitja az 

adókompenzációs eljárást. A miniszte- 

rium legközelebb részletes utasitást küld 

a pénzügyigazgatóságnak, hogy esnni- 

kailag miként kellene eljárniok az iiyen 

esetekben. a 

Elkészült a kényszeregyezségi törvény 

reformja. A jelenleg érvényben lévő kény- 

szeregyezesgi törvény reformjának kidoigo- 

zására Pop Valer igazságügyminiszter bi- 

zottságot nevezett ki, amely a módositó ter- 

vezetet már el is készitette. A tervezet sze- 

rint a minimális fizetési kvóta 50 százalékos 

lesz a chirografális tartozásoknál. A kvóta- 

fizetési határidő maximálisan két év a jog- 

erőre emelkedéstől számitva. Az egyes kvó- 

tafizetési törlesztések legfeljebb hathónapi 

időközben kell, hogy egymást kövessék. Az 

uj tervezet megszünteti a hitelezői bizottság 

intézményét, amelynek helyét egy, a tör- 

vényszék által kinevezett ellenőrző biró fog- 

ja elfoglalni. A tervezet nagy gondot fordit 

arra, hogy az adós hitelezőit meg ne káro- 

sithassa. Igy a kényszeregyezségben álló ke- 

reskedő, vagy iparos csak előzetes engedély- 

lyel idegenitheti el ingatlanvagyontárgyait 

és ugyancsak ily engedély mellett szabad 

csak oly ügyleteket kötnie, amelyek a szoká- 

sos kereskedelmi tevékenységen tulmennek 

és a hitelezők kielégitésére szolgáló fedeze- 

tet elvonhatják rendeltetésétől. 

A bánsági gabonaértékesitési bizott- 

ság megkezdi müködését. Julius 2-án 

rendelettörvény jelent meg, amely intéz- 
kedik a gabonaértékesités állami ellenőr- 

zéséről. A bánsági bizottság tegnap a ti- 

misoarai prefekturán értekezletet tar- 

E 

tott, amely elhatározta, hogy a rendelet- 
törvény értelmében sürgősen gondosko- 
dik a Bánságban termelt gabonaaemüek 

statisztikájának összeállitásáról. Minden 
gazda köteles bejelenteni idei termésé- 
nek az eredményét és azt a területet. 
ammelyet a jövő gazdasági évben gaboná 
val fog bevetni. A cséplőgéptulajdonosck 
az általuk kicsépelt gabonamennyiséget 

szintén kötelesek bejelenteni, ug7s zintén 

a malmok is azt, hogy mennyi gabonát 
dolgoztak fel lisztté. Akik ezt a bejelen- 

tést elmulasztják, azokat ezertől tizezen 

leiig terjedő pénzbirsággal büntetik. 

Barátságos az irányzat a buzapiacom. 

A bánsági gabonapiacon változatlanul 

barátságos az irányzat. Az üzleti forga- 

lom élénk és különösen az uj buza iránt 

mutatkozik nagy érdeklődés. Bőséges 

kinálat van valamennyi terményáruban 

és gabonanemüben, ugyanakkor a ke- 

reslet is kielégitő. A piaci árak a követ- 

kezők: uj buja 355, ó-buza 345, tengeri 

280, zab 230, takarmányárpa 210, kor- 

pa 270, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból 700, nagymalmi liszt 720, tökmagi 

880, bánsági repce 600, káposztarepce 

650 lei száz kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 
enti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, an; 
font 502-507, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 2 

26, osztrák schilling 28-24.60, zloi 
18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgaimi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el 
adást jelenti.) Francia frank 10-11, 
svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 
lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

lira 11-11,50, német márka 4345, hol- 
landi forint 115-120, cseh korona 6.40 
6.60, osztrák schilling 33-34, zloty 
25-27, magyar pengő 32-38, dinár 
3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 
leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

-1445. 

ma 

félegyházi András: 

fakodalom van 

a mi utcánkba... 
életkén vőtétyversektleet 
- 
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Nagy kópé volt a fényképész. Tudta, 

hogy az ilyen dicséretre nyomban meg- 

rendelnek még néhány képet a felvétel- 
ből. Itt is ugy volt, mert Tajti Pali nyom- 

ban megszólalt: 
- Csinájjék még hármat belüle az ur. 

Felvégi Szabó Ferenc rásanditott Tajti 
Rozira s kissé bátortalan hangon inditvá- 
nyozta: 
- Csinátathatnánk mink is illen ket- 

tős felvételt magunkru. Nem gondulod? 

-Nem csinátathatunk, - tromfolta 

lealegényt Rozi - még a Gábor se csi- 

nátathat a Tecával, pedig a Gábor má ok- 

tőberbe bevonu a katonaságho, te meg 

csak a tavaszkó kerüsz sor alá. Jó néznék 

én ki akkó, ha te bakakorodba valamék 

városba belebolonduná egy másik lány- 

ba. Mi a veszekedett fityfenét csinánék 

én akkó a kettős képpel? 

Erre a csipős kérdésre Ferenc nem tu- 

dott választ adni és igy a kettőjük együt- 

tes fényképezése elmaradt. Elmaradt a 

Tecáé is a Gáborral, mert ez a Rozi 

széde után nem is mert ilyesmit inditv 

nyozni. 

Vidám volt már az öregek hangulata a 

acikonyhában, amikor a fiatalok oda 

visszatértek. A fotográfiákat nagyon 
megbámulták és Gábor hiába próbálko- 
zott vele, hogy elmondja, milyen ügyesen 

dobta a karikát a kacsa nyakába és hogy 
milyen gyönyörü bicskát nyert, senki ra 

sem hallgatott. Mindenki a képeket nézte 

csak. 
Végre is Gábornak elfogyott a türel- 

me, fogta a remekbe készült baranyai 
bicskát, az asztalra dobta és kihivóan 
megkérdezte: 

- HBHát e kutya? 

Erre már aztán mindenki kénytelen 
volt a bicskát megbámulni s Gábor végre 
hozzájuthatott, hogy elmondhatta a bics- 
uanyerés históriáját. 

Gábor meg volt elégedve azzal, hogy a 

bicskáját és a kezének ügyességét egy- 
formán dicsérik és ennek örömére saját 
költségén rendelt még egy üveg bort. 

A vásáron elfogták Felvégi Szabóé 
kocsisát, Julcsát, a kocsisnét és Jancsit a 

kisbérest. A sok vásárolt holmiból nekik 

is jutott elegendő a cipelésre. Meg ne- 
hány embert is felfogadtak a szekér, bo- 
rona és egyéb hazaszállitására. 

A kocsisnak a hátaslovat kellett haza- 

óék 

mára vásárolt. A lovat, amelynek pasz- 
szusát időközben átirták, éppen akkor 
vezették elő. A passzust is éppen akkor 

- más, mint Ragancs János. 
szenzál. 

vezetni, amelyet Tajti András a fia szá- 

hozta a lókupec, aki pedig nem volt senki 

a gabona- 

Felvégi Szabó Károly meg is kédezte 

tőle: 
= Mi a, Ragancs u 

lovat? 

A lókupecnek foglalkozásánál fogva 

ugyan kijár az uri cimzés, de azért oda- 
biggyesztik ám melléje a kendet is, ne- 
hogy elbizza magát a tulságos tisztelet- 

ben és azt gondolja magáról, hogy kü- 

lönb ember, mint a szántó-vető. 

- En hát, - felelte - má mé ne ad- 
hatnám el a lovat, amikó az a mestersi- 

gem? 

- De csak télen, hajja-ei 
- Igazság. De mit csinájjak, monga 

má, amikó Félegyházán és a környékin 
má minden eladható gabonát eladtam, ez 

a ló penig ippeg kapóra gyütt és szinte 

kinákozott rá, ho elaggyam Tajti gazd- 

uramnak? 

- Emmá igaz. 
- Gyüjjék ide, Ragancs ur, hadd gu- 

berálom ki a kend pizit. És mingyá meg- 
ihattyuk az ádomást is. 

-Heles, - bólogatott elismerőleg Ra- 
gáncs János és a következő percben már 
ott ült a társaság között. Az áldomás- 

ivásnál azután megmutatta, hogy nem- 

kend adta el a 

rájuk esteledett, amikor végre hazaindul- 
tak. 

egyik hét a másik után és elkövetkezett a 

szeptember hónap. 
Az volt a megállapodás, hogy a vőfé- 

csak jó gabonaszenzál és lókupec, hanem 
ivónak is derekas. Igy aztán bizony már 

A' nagyvásár után megint telt-mult 

lyek akkor kezdik meg már a vendégek 
hivogatását. Természetes, hogy ezt a ko. 
szoruslányoknál és a koszoruslegénye 
kel kezdik. A többi vendégre csak azuti 
kerül a sor és akkor is először a papi s 
mélyekre és csak utánuk a többiree 
A vendégek hivogatására a két vőfély 

már teljes diszbe öltözik. A lábukon fé- 
nyes csizma, amelynek folytatása feszes 
sötétkék, vagy fekete, de mindenképpen 
dusan zsinórozott nadrág. A melléi 
kön sürü pitykegomb, ingük ujja bo 
száju és a szélén csipkés, mándlijuk 1 
dig panyókára vetve a vállukon. Fe. 
pörge kalap, amelyet kihivóan csap 
félre, a kezükben pedig az elmaradhata 

lan hosszu vőfélyi pálca. 
Kisboldogasszony napjának reggelé 

igy állitott be Felvégi Szabó Károl) 
portájára Némedi Varga János és 
tos Szabó István. A vőfélyi jelvényekért 
jöttek, amelyekkel az ara feladata 

őket. 

vőlegény ajánlja gráciába 
általunk kéreti kedves z 
hogy a kalapunkra kis bokrét 

szép lobogó kendőt a pálcás 
felkérjük tehátian vőlegény nev 

botot és kalapot diszitsen fel szépen 
(Folyt. köv.)



1936, JULIUS 10 

Rádió 
Csötö-tök, julius 9. Bucuresti. Reggel 

6.30: Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. 
Majd hanglemezek és haztartási tanácsadó. 

Délben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemeze- 

ken. 1.25: ulturális és sportközlemények. 
.40: Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szó- 

oztatózene hanglemezeken. 11.45: Hirek. 

Délután 6: Zenekari nangverseny. Este 7: 

Időszerü anyag. 7.15: A zenekari hangver- 

seny folytatása. 8: A lángész titokzatossá- 

ba. Lovinescu Eugen előadása. 8.20: Hang- 

verseny. 9: Uj könyvek. 9.15: Szalónzene- 

kari hangverseny. 10.30: Hirek és sportköz- 

lemények. 10.45: Hangverseny. 11.35: Szó- 

rfaoztató-zene hanglemezeken. 11.45: Hirek. 

11.55: 7 ek. Budapest. .45: Torna, utána 

hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 11.29: 
Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Énelari 

hangverseny. 1.30: Hirek. 1.45: Hangver- 

seny. 2.30: Rádiószalónzenekar. 3.40: Hirek. 
5.10: A maga háztartásában dolgozó nő. Si- 

mon Blanka előadása. 5.45: Hirex. 6: Póka- 

leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
a kiadóhivatal nem közölhet. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 

a kiadóbivatalnak. 

Pivny Aladár előadása. 7: Budapest felett. 

Ráthonyi János riportja a Koronázó főtem- 

plom tornyából. 7.30: Zenekari angvyersery. 

9.5: Jó összeköttetéseim vannak. Gyenes 

Rózsa csevegése. 935: Cigányzene. 10: Ei- 

rek. 10.40: Julier Feren- eloaaasa. 1l.5: 

Opera, ha. glemezeken. Budapest II. Este 

8.30: Heltai Nándor előadása. 9: Hangleme- 
zek. 9.45: Hirek. Bécs. Délután 6.30: Hang- 

verseny. 9: Vigjáték. 11.10: Rádiózenekar. 

Belgrád. Este 9: Hegedühangverseny. 9.45: 

Népdalok. 10.15: Rádiózenekar. 11.20: Ven- 

déglői zene. Berlin. Este 7: Szórakoztató- 
hanglemezek. 9.10: Tarka-est. 11.40: Tánc- 

zene. Kassa. Délután 6.40: Magyar-müsor. 

7.55: Hanglemezek. Lipcse. Este 10: Szimfó- 

nikus-hangverseny. Milánó. Este 8: Vegyes 

zene. 10.15: Zenekari hangverseny. Mün- 

chen. Ese 7: Szórakoztató-hanglemezek. 

11.45: Dalok. Pozsony. Este 7: Magyar-mü- 

sor. Prága. Este 7.55: Hanglemezek. Róma. 

Este 8: Hanglemezek. 9.45: Operaelőadás. 

Strassbourg. Este 8: Dalok. Stuttgart. Este 

11.30: Kamarazene. Varsó. Este 10: Lengyel 

müdalok. 11.15: Hangverseny. 12: Tánczene. 

Pegolcsóbb hiváetés 

Péntek, julius 10. Bucuresti. Reggel 6.30: 

Ritmikus torna, utána rádiózsurnál. Majd 

hanglemezek és háztartási tanácsadó. Del- 

ben 1.3: Szórakoztató-zene hanglemezeken. 

1.25: Kulturális és sportközlemények. 1.10: 

Hanglemezek. 2.15: Hirek. 2.30: Szórakoza- 

tó-zene hanglemezeken. 3: Hirek. Délután 

6: Felolvasás. 6.15: Zenekari hangvers ny. 

Este 7: Időszerü anyag. 7.15: Zenetari 

hangverseny. 8: A mezőgazdaság a páisi 

nemzetközi kiállitáson. Ionescu-Sisesti ta ár 

előadása. 8.20: Gáll Marcel hegedüban, er- 

senye (Hubay Jenő müvei). 8.55: vv-és 

folyóiratszemle. 9: Felolvasás. 9.15: Opera- 

előadás. 9.50: Sportközlemények. 10.45: Hi- 

rek. 11.45: Hirek. 11.55: Hirek. 12: Zenekari 

hangverseny közvetitése az egyik fővárosi 

étteremből. Budapest. 7.45: Torna, utána 
hanglemezek. 8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.20: 

Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Ének- 

hangverseny. 1.45: Hirek. 2.10: Cigányzene. 

3.40: Hirek. 5.15: Előadás. 5.45: Hirek. 6: 
Jazz. 6.55: Sportközlemények. 7.5: Urav 

Margit magyar nótákat zongorázik. 7.35: 

1. 

Thury Zsuzsa elbeszélése. 8: Rádiószalón- 

zenekar. 9.15: A rádió külügyi negyedórája, 

9.30: Zenekari hangverseny. 11: Hirek. 
11.20: Hanglemezek. 12.10: Cigányzene. 

dapest II. Este 7: Az alamizsnától a szoc 

lis munkáig. Zádor Andrea előadása. 7.30: 
Hegedühangverseny. 8.5: Edison nagy mun. 

katársa. Gombos Pál dr. előadása. 9.30: 

rek. Bécs. Délután 6.80: Hangverseny. 11.10: 
Rádiózenekar. Belgrád. Este 8.50: Hangle- 

mezek. 11.20: Tánclemezek. 11.30: Hangle. 

mezek. Berlin. Este 8.20: Hanglemezek 

Kassa. Délután 6.40: Magyar-müsor. 8.2 

Rádiózenekar. Lipcse. Este 8: Katonazene. 

9.10: Vigopera. 11.30: Tánczene. Milán 

Este 9.5: Hanglemezek. 9.40: 

hangverseny. 10.40: Zongorahangverseny. 

München. Este 8.45: Dalok és táncok. Po- 
zsony. Este 7: Magyar-müsor. 11.30: Hang- 

lemezek. Prága. Este 11.15: Hanglemezek. 

Róma. Este 8.20: Vegyes-zene. 9.5: Hangle- 

mezek. 9.40: Operettelőadás. Strassbourg. 

Este 8.15: Hanglemezek. 9.15: Enekkari 

hangverseny. 10: Vigopera. Stuttgart. Este 

11.30: Hangverseny. Varsó. Este 8: Hang- 

verseny. 10.5: Zenei mozaik. 11: Tánczene. 

Apréóhirdetéseket felvesz Cetate: 

Dél! Hirlap kiadóhivatala, Plata 

1. C. Bratlana a. Fabrica; Kardos- 

trafik, Piata Tralan és Str. Mercur 

sarok. Principele Caro March- 

tefik, Piata Küttl A Dirdetési dif 
minden esetben előre tizetendő 

Ha szereti az igazságot 

hallani, keressen fel személyesen, vagy küld- 

e be születési dátumát, felbélyegzett válasz- 

boritékot és 40 leit belyegben. Sch. Iréne 

grafolóégus, Timisoara IV., Str. I. C. Bra- 

(4425) tianu 15. II. em. 10. 

Ukhiatás 

Pótvizsgára előkészités 

uj, bevált módszer alapján, francia, német, 

számtan és kereskedelmi tárgyakból Cim: 

Jachan könyvkereskedés, I, Bánáti Bank- 

egyesület-palota (szinház mellett). Telefon 

17-85. (4397) 

Pótvizsgára lelkii t lőkészit 

vizsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biró 

hölgy, elsősorban román nyelv és irodalom- 

ból, franciából, történelemből stb. Cim: I. 

EBulev. Regina Maria 3. II. em. 6 ajtó. Erte- 

kezni lehet mincen délután 4-6 óra között. 

Eddigi sikerel: garantálják az eredményt. 

L Alhalmazás 
Perfekt szakácsnő 

aki segitséggel az összes házi munkákat el- 

végzi, hosszabb bizonyitvánnyal, azonnalra 

felvétetik. Cim a kiadóban. (4257) 

Tiszta bejárónő 

pár órai napimunkára, kis családhoz a II. 

kerületben, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(2040) 
- 

Perfekt szobaleány 

éves bizonyitvánnyal, felvétetik. Str. Mircea 

Voda 3. (2038) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
mari szaklapja a 

fiazela 
Hesiauratorilor s Hotellerilor 
Tendenlosük és Szállodások 

Lania 
1 sada caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
1 minden vendég- 

án ims] 

leggyovsabb ecedményy 

Pahás Különiéte 
32 éves 

erőteljes férfi, bármilyen munkát elvállal. 

Vendéglőben esetleg csapos, vagy háziszol- 

gai teendőket is ellátná. Timisoara I., Str. 

Galati 4. Szabó Imrénél. (4412) 

Használjon KULNA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I., Piata L C. Bratlana 

sdásvétes 
Fórfiöltönyök 

igen jó állapotban, olcsón eladók, IV., Ion 

Bratianu-utca 29 sz. III. em. 2. a. (4320) 

Nagy kétajtós jégszekrény 

kifogástalan, jutányosan eladó. Vendéglő és 

bodegák részére különösen alkalmas. IV., 

Str. Bratianu 24, házmesternél. (2039) 

Barack 

befőzésre való, eladó. II. ker. Str. Boliac 19. 
(4434) 

Messokszorozza keresetét, haa 

Növényvédelem és Kertészet 

gyümüölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

Kedvezményes szakkönyv-akeió az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el "iágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- lelért kapják. 
Még ma kérjen togyen mutatványszámot (5 let bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetet merrendelését azonnal intézzük. 

4 könyvet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Modern 3 szobás utcai lakás 

irodának, rendelőnek is alkalmas, a Traian- 

tér közvetlen közelében, kiadó. Cim: II., Str. 

Dacilor 4. (4439) 

Két szobás 

III., Bulev. Mihai 

(4426) 

modern villalakás kiadó. 

Viteazul 15. 

Sorsjegyek 

a Román Allami Osztálysorsjáték első osz- 

tályához már megérkeztek és kaphatók a 

közismert szerencsés számokkal rendelkező 

March-trafikban, Timisoara Piata Küttl 

No. 1. Diszkréció biztositva. Sorsjegyek árai: 
Lei 200.-, 12 Lei 400.-, 1/1 Lei 800.-. 

Vidékre pénz előre való beküldése plus 8.- 

lei portó melléklése mellett küldök. (4366) 

Modern 

4 és 5 szobás lakás az I. kerület központjá- 

ban, augusztus 1-re kiadó. I., Str. Lonovici 

2. (4432) 

Butorozott szoba 

fürdőszoba és terraszhasználattal, kertes uj 

villában, kiadó. Vila Pascu, Diaconovici 

Loga. (4438) 

A Temesvári Bank épületében 

modern 2- és 

3 szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi R.-T. 

házkezelőségénél 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gloriei 

9. Adám Willyerth. t4382) 

Nyugodtan aludhat 

ha szőnyegeit, ékszereit, régiségét, minden 

nemü értéktárgyát nekem bizományi eladás. 

ra átadja. Gyors eladást, azonnali kifizetést 

negyedszázados multam garantálja. Fixre 
mindent vásárlok. 

Miercy-utca (538) 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsón 
vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai lakás, 
utolsó ajtóó (252) 

Forditó-irodám 
L, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlan 

mellett) van, ahol, mint eddig i is olcsón vál- 

talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 

tődések, bizonyitványok stb. Mifogástalan 
forditását, illetve leirását román, magyar, 

német, francia, angol, as szerb, cseh és 

orosz nyelven 

N. M AGD v 
román nyelv é és gyorsirástanár, Eucuresti és 

Timigoara város volt első forditója. 

. yesselfa Teme Zeltung közlorgégemén ngosa L laa Tepes Vada2. 
..... 


